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•  Avîttd fa vedere sarcina de 
mare răspundere ca revine colec
tivelor de muncă din unităţile 
de construcţii, de a asigura pu
nerea in funcţiune la timp sau 
în avans a obiectivelor planifi
cate, adunarea generală a oame
nilor muncii de la Şantierul de 
construcţii industriale Sibiu» în 
baza unei analize responsabile, 
competente, a aprobat angajamen
tul acestei unităţi.

Urmărind în special devansarea 
punerii în funcţiune a importante 
capacităţi de producţie, colectivul 
de constructori a hotărit: scur
tarea cu o lună a termenului de 
dar© în funcţiune a. secţiei de u~ 
neîte hîdropneumatice aparţinînd 
uzinei „Balanţa", punerea parţia
lă în funcţiune, cu 3 luni In avans 
a noii capacităţi de Ia „Steaua 
roşie", Cu o lună mai devreme 
vor fi terminate si obiectivéle de 
investiţii prevăzute pentru acest 
«n_ Ia Fabrica „Dumbrava", şi 
Fabrica de cuţite Ocna Sibiului.

Secţiile de tratamente termice 
si sculări» de la Uzina de piese 
ante) vor putea intra în circuitul 
produci:v, conform migajamencu- 
Iui «somat de Şantierul de cons
trucţii industriale Sibiu, cu cîte 
4 iunî înainte, de termen.

Realizarea în avans a acestor 
obiective va «sigura unităţilor be
neficiare condiţii pentru spori
rea volumului producţiei, pentru 
depăşirea indicatorilor de plan ia 
nivel maximal.

•  Buna organizare a activităţii 
de producţie a. permis colectivului 
de muncă de la Archímet Sibiu

sä încheie anul 1972 cu rezultate 
bune. De la aceste premise, la 
care s-au adăugat măsurile îi 
propunerile pentru vaiorifioarea 
de noi rezerve, s-a trecut la sta» 
bilirea angajamentelor de depăşire 
a indicatorilor maximali de plan 
pe anul în curs. Astfel, adunarea 
generală a oamenilor muncii a 
aprobat următoarele angajamente: 
depăşirea cu 1,7 milioane Iei a 
indicatorului de producţie globală, 
cu cîte 1 640 mii lei la producţia 
marfă vîndută şi încasată, obţine
rea de beneficii Suplimentare de 
300 mii lei.

De asemenea colectivul de aic! 
va realiza o producţie fizică peste 
plan de 200 tone construcţii meta
lice, va livra suplimentar către 
iondul pieţii mărfuri în valoare 
de 500 mii Iei şi va economisi 
10 tone de metal.

•  Deşi sarcinile de plan pe 
acest an cunosc o creştere de 
peste 25 la sută faţă de anul 
precedent, colectivul de muncă de 
ta întreprinderea judeţeană a vi
ei şi vinului a găsit rezerve de 
aapăţire a înaicatorilor de plan. 
Producţia globală şi marfă va în
registra o depăşire de 1,2 milioane 
lei, mai ales in urma valorificării 
superioare a materiilor prime.

In acest an vor intra în pro
ducţie de mare serie produsele 
noi realizate şi omologate anul 
trecut. De asemenea, urmează sa 
intre In probe de omologare noul 
produs Cidru-Sib prin care se ur
măreşte valorificarea fructelor ce 
nu pot fi consumate, datorită as
pectului, în stare proaspătă.

In miawiicipiul Sibiu.
« f o r t u r i l e  p enfrm  în d e p l in ir e a  e x e m p la r a  

a s a r c in i lo r  m a x im a le  d e  p la n  p e  1973

t r e b u ie  s a  s e  d e s f ă ş o a r e  su b  d e v i z a :

Reducerea continuă 
a cheltuielilor mate

rialelor de
Profundul conţinu* al acestui îndemn 

t n  afla materializarea în efortul tma- 
«ţîsn al celor eo muacesc» care gîndesc 
,* conduc activitatea productivă pentru 
» valorifica la maximum potenţialul 
uman şi material de care dispun. In 
,'ontextul realizării valorilor de între
buinţare în volum tot mai mare, de 
calitate mereu mai bună şi nu oricum 
ci. cu cheltuieli minime, creşterea efi
cienţei activităţii economice constituie 
un imperativ al progresului economic.

După cum este cunoscut, unul din 
factorii hotărîtori ai sporirii eficienţei 
întregii activităţi economice — şi ca 
urmare a creşterii venitului naţional, 
baza ridicării necontenite a bunăstării 
oamenilor muncii — îl constituie re
ducerea cheltuielilor materiale, de pro
ducţie.

Iată de ce, în atenţia colectivelor de 
muncă, a organizaţiilor şi organelor de 
partid stă cu precădere mobilizarea re
zervelor interne, în scopul sporirii vo
lumului de bunuri materiale, dar şi al 
obţinerii acestora ou minimum de chel
tuieli de producţie. In bătălia desfăşu
rată pentru atingerea obiectivului pro
pus — exprimat de comuniştii munici
piului Sibiu în hotărîrea conferinţei 
organizaţiei municipale de partid — 
realizarea cincinalului în patru ani şi 
jumătate, colectivele de muncă sínt 
chemate să valorifice gîndirea tehnică, 
iniţiativele, să gospodărească judicios şi 
cu maximum de eficienţă fondurile ma
teriale şi băneşti de care dispun, în ve
derea materializării lor în valori de 
întrebuinţare cit mai variate, mai ief
tine şi intr-un volum sporit.

In general, bilanţul anului 1972 a 
scos în evidenţă o serie de rezultate 
remarcabile în îndeplinirea indicatori
lor de plan. Ele atestă strădania şi e- 
forturile depuse de oamenii muncii 
pentru realizarea obiectivelor propuse, 
pentru înscrierea industriei municipiu

lui nostru in ritmul împus de dezvol
tarea rapida şi multilaterală a econo
miei naţionale, în ritmul necesar creă
rii avansului pentru realizarea cinci
nalului înainte de termen.

Dar nu asupra acestor aspecte vom 
insista. Rezultatele bune au fost um
brite, în parte, dc modul în care au 
fost îndepliniţi indicatorii de eficienţă. 
Faptul ca nu toate colectivele s-au 
preocupat şi de aspectul calitativ ai 
activităţii desfăşurate, în bîlanţul anu
lui trecut, Ia nivelul municipiului, s-a 
înscris, Ia indicatorul cheltuieli de pro
ducţie la 1 0Ó0 Iei producţie marfa o 
depăşire de 2,5 lei faţă de sarcina pla
nificată. O analiză mai la amănunt 
scoate în. relief faptul că depăşirea con
sumurilor specifice şi în general a chel
tuielilor materiale (5,5 ki'1000 lei pro
ducţie marfă) — a determinat nereali- 
zarea nivelului planificat al indicato
rului amintit. In acest sens, Uzina me
canică, fabrica ..Record", Fabrica de 
bere, amidon, dextrină, Uzina de fa
bricaţie şi. reparaţii maşini agricole pot 
fi citate in rindul unităţilor care au 
influenţat, în mare parte, nercalizarea 
ia nivel de municipiu a cheltuielilor îa 
1 000 lei producţie marfă.

Sigur că au existat o serie de cauze, 
care ţin de modul în care colectivele 
s-au preocupat de valorificarea rezer
velor interne, de îmbunătăţirea tehno
logiilor de fabricaţie, de gospodărirea 
materiilor prime şi materialelor, dc 
evitarea cheltuielilor neeconomicoase,

(Continuare în paq a IH-al 
IOAN SCÄRLÄTESCU

dc la comisia economică a Corni- |
tetdlui municipal Sibiu al P.C.R.

Adunările generale ale coope
ratorilor care î.şi desfăşoară 
lucrările în această perioadă — 
iau hotărîri majore in privinţa 
intensificării acţiunii de valorifi
care superioară a , resurselor in
terne de sporire a producţiei a- 
gricole. Inscriindu-se în ampla 
întrecere socialistă care mobili
zează întreaga ţară, cooperatorii 
dovedesc înalta lor responsabili
tate socială, hotărîrea lor nestră
mutată de a urma neabătut poli
tica agrară a partidului nostru.

•  C.A.1\ Miercurea Sibiului, 
be va obţine ö ' prbdtfcţie'Supli
mentara de 27 tone grîu, 25 tone 
porumb, 30 tone cartofi, 100 tone 
sfeclă de zahăr, 50 tone sfeclă fu
rajeră, 14 tone legume, 1 000 kg 
carne de porc* 145 hl lapte de 
vacă, 200 kg lină de oaie. Se vor 
realiza venituri de aproape 
200 000 lei peste prevederi.

•  C.Ä.P. Păuca. Producţiile 
medii planificate vor fi depăşite 
cu 100 kg la porumb si 1 000 kg 
la sfeclă de zahăr, iar cheltuielile 
materiale de producţie vor fi re
duse cu 100 000 lei,

•  C.A.P. Alămor. Vor fi livra
te suplimentar 5 tone de carne, 
din care 1 000 kg came de ovine 
la export, iar producţiile medii 
planificate vor fi depăşite cu 
200 kg la grîu, 200 kg la porumb 
pentru boabe şi 1 000 kg la sfe
clă furajeră.

•  C.A.P. Armeni. Vor fi obţi
nute suplimentar 40 tone sfeclă de 
zahăr, 6 tone orzoaica, 5 tone 
struguri, 10 tone sfeclă furajeră, 
10 hl lapte de oaie.

•  C.A.P. Hosman. Vor fi redu
se cu 30 000 lei cheltuielile ma- 

-teriale de producţie planificate, 
vor f! depăşite producţiile medii 
prevăzute cu 200 kg la porumb 
pentru boabe şi 2 000 kg la sfe
clă de zahăr, vâ fi livrată supli
mentar o producţie de 20 hl lapte 
de oaie.

•  C.A.P. Amnaş. Se vor reali
za, suplimentar 200 kg porumb 
pentru boabe, 300 kg cartofi şi 
5 Ö0Ü kg sfeclă furajeră la fie
care hectar de teren cultivat.

•  C.A.P. Ocna Sibiului. Vor fi
livrate suplimentar 50 000 ouă, 
iar producţiile medii planificate 
vor fi depăşite cu 300 kg la po
rumb pentru boabe.

•  C.A.P. Buia. Cheltuielile ma
teriale de producţie planificate 
vor fi reduse cu 33 000 lei şi vor 
fi obţinute producţii suplimen
tare de 300 kg orz şi 500 kg car
tofi , la fiecare hectar de teren 
cultivat.

•  C.A.P. Hogatu Român. Se
vor reduce cheltuielile materiale 
c.ţ;. prod-’ţ-ţi? rîaniţicotf cf{ '' te 
sută şi'Vă fi depăşită producţia 
medie planificată cu 1 000 kg la 
cartofi şi sfeclă de zahăr.

F  O T  O C R O N I C  A

Folosind timpul prielnic lucrului in timp, 
cooperatorii din unităţile consiliului intercoope- 
ratist lacobeni au participat simbătă, 10 febru
arie a.c., la curăţarea păşunilor şi la defrişarea 
arboretelor de pe unele pajişti naturale. Astfel 
se creează condiţii pentru sporirea producţiei 
de masă verde pe aceste terenuri.

Sub conducerea nemijlocită a organizaţiilor 
de partid, aproape 600 locuitori ai satelor Re- 
tiş, Ţeline, Stejăriş, lacobeni, Noiştat, Netuş şi 
Movile —- români şi germani -— au executat 
curăţarea de mărăcinişurî a peste 100 ha pă
şuni şi defrişarea arboretelor pe 14 ba. Merită

a fi subliniat spiritul de responsabilitate care 
caracterizează hotărîrea acestor colective anga
jate plenar în acţiunea dc folosire intensă a 
capacităţii productive a păm intului, de valori
ficare superioară a resurselor zonei în privinţa 
sporirii producţiei animaliere. In acest mod se 
materializează hotăririle adunărilor generale ale 
cooperatorilor, care se înscriu în amplul pro
gram stabilit de conducerea de partid  pentru 
sporirea continuă a producţiei agricole, pentru 
ridicarea nivelului vieţii social-cconomice a lo
calităţilor rurale pe noi trepte ale dezvoltării 
multilaterale.

A. SCHUSTER 
Fotos FRED NUSS

Experienţe valoroase la Şcoala 
generală din comuna Tîrnava

„Totul a pornit de lz Ba schimb 
dc experienţă pe care l-am avut in 
1970 ia Şcoala generală din Recea, 
judeţul Braşov, spune directorul Şco
lii generale din comuna Tîrnava, Va
lerian Stănescu. Am văzut acolo un 
laborator audio-vizual care m-a fă
cut să mă gîndesc la realizarea in 

şcoala noastră a unuia asemănător, 
dar mai mare şi mai bine dotat. Asa 
am început să ne preocupăm dc a- 
ceastă problemă".

In urmă cu trei ani, clasa care 
avea să devină laborator nu se deo
sebea cu nimic de celelalte. S-a por
nit dc î i  un proiecc .acut imţAcutiă 
cu directorul adjunct) Mihail Benning. 
Două săptămîni s-a lucraţi pina la 
ore tîrzii din noapte, căutindu-se so

luţiile cele mai bune şi mai adecvate 
încăperii şi scopului urmărit.

Apoi a început munca ia amena
jarea propriu-zisă. Şi n-a fost nici

Învătămîntul modern

simplu, nici uşor. Alături dc elevi, 
au muncit cu pasiune şi hotărire 
profesorii Cornel Oiariu şi Dumitru 
Blajean, învăţătorul Czustav Binder, 
şi tehnicianul Lukas Geddert, care * 
soluţionat şi realizat partea tehnică 
a me9ei de comandă.

A p l i c a r e a
acordului global în foaie 
sectoarele de activitate

„Aveam halate de lucru şi un cu
vine de ordine care ne mobiliza şi 
ne dadea curaj, mărturiseşte Valerian 
Stănescu. Poate pare neobişnuit, dar 
îndemnul era „ÎNAINTE!" Aducea 
cu un ordin de atac şi cam aşa şi 
era. Luam cu asalt toate dificultăţile 
■inerente unei asemenea acţiuni. îm
preună cu elevii am răzuit pereţii, 
i-am pregătit pentru a putea fi izo
laţi fonic. Am transformat sala, prin 
înălţarea duşumelei, intr-un amfitea
tru. A urmat apoi delicata şi obosi
toarea muncă a tapetării pereţilor şi 
tavanului cu plăci fono-izolante. In 
.redaţi timp, -.nareriali.l electronic era 
adus din diferite locuri din ţară. Vo
iam să facem treabă bună, să fie to
tul finisat şi din punct de vedere 
estetic. Găurile pentru fixarea cu şu
ruburi a pupitrului de comandă au 
fost făcute cu burghiul de mină; pu
pitrul a fost vopsit cu ajutorul 
pulvcrtzatorului de la aspirator... Plă
cile de plastic ce separa lateral şi in 
faţă fiecare loc din laborator au fost 
iinisate de profesoarele din şcoala 
noastră. Am făcut ca storurile pen-

(Gontinuare în paq. a 1 l-a) 
GEORGE DAVID

„Chem la întrecere socialistă pentru 
acest an toate brigăzile de cimp ale 
cooperativei noastre, angajîndu-ne să 
depăşim producţiile medii planificate
cu 7 C00 kg sfeclă de zahăr, 500 kg 
porumb boabe, 1 500 kg cartofi, 200 
kg struguri şi 150 kg grîu la fiecare 
hectar şi să reducem cheltuielile pla
nificate cu 5 la sută", afirmă briga
dierul Mi hai Weber, de îa Rondola.

„Răspund la chemare“, vine prompt 
cuvîntul brigadierului Gh. Wagner, dc 
îa Floreşti. „Nici noi nu ne lăsăm mai 
prejos, spune şi Traian Pop, brigadier 
îa Laslca. Ne angajăm să depăşim pro
ducţia planificată cu 25 la sută la ră- 
dăcinoase şi cu 15 la sută Ia cereale“.

Cuvintele acestea au o rezonanţă spe
cifica in această sală unde cooperatorii

— ... ........ a II» II■ ...............
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din Lasiea şi-au dat întilaire pentru a. 
dezbat« şi hotărî asupra problemelor 
fundamentale ale muncit lor pe drumul 
spre mai bine. Este rezonanţa înaltei 
responsabilităţi sociale de care acest pu
ternic colectiv de munca *. dat şi dă

Hotărîrea unanimă 
a cooperatorilor din Lasiea
dovada in activitatea complexă pe care 
o desfăşoară. Acum, în apropierea „ju
bileului de argint“ (actul de constituire 
poartă o dată care înnobilează: 24 iulie 
1949), C.A.P. Lasiea •— printre primele 
înfiinţate î* ţara noastră ■— se prezintă 
cu realizări remarcabile. Anual aici se 
obţine o producţie globală de 6—7 mi
lioane lei, în proprietatea obştească 
fiind 1 000 taurine (din care 500 vaci 
şi juninci), 3C0 porcine, 1 2C0 ovine

ş.a., precum şi 1 107 hectare teren ara
bil, 58 hectare vie, 4 hectare hamei 
ş.a. Secţia de mecanizare dispune de 
22 tractoare şi o gamă largă de ma
şini agricole care asigură realizarea pro
ducţiei agricole. Vizînd sporirea gra
dului __ de intenstyitate a agriculturii, 
lăslemi au amenajat pentru irigat nu
mai în 1972 o suprafaţă de 208 hec
tare terenuri ce vor fi cultivate cu 
plante furajere şi tehnice.

Atmosfera dezbaterilor din aduim rea 
generală a cooperatorilor este rele
vantă: oamenii sínt bucuroşi să audă 
că au muncit bine, că s-au obţinut 
producţii bune. Bineînţeles, cele mai 
temeinice motive de bucurie le consti
tuie produsele şi veniturile obţinute 
de cooperatori şi mecanizatori pentru
munca desfăşurată. „Acordul global a 
determinat o mobilizare bună a noastră 
la muncă, relatează şi cooperatorul Jo-

(Gontinuare în paq. a III-*) 
GH. GRĂDINAREI
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In laboratorul termotehnic al centrului de cercetare din cadrul Centralei 
industriale Gaz metan Mediaş

Í
■  Primarului oraşului Kawasaki

(situat între Tokio şi Yokohama) 
cu o populaţie de aproximativ un 
milion, i-a fost înminat, zilele tre
cute, de către Naokl Kobayoshi, 
profesor Io prestigioasa universita
te Tokio, un document unic în is
toria Japoniei; „Carta antirăzboi
nică". In numele unui grup de ju
rişti, economişti şi edili ai oraşu
lui, Kobayashi a cerut primarului 
sa supună documentul aprobării 
Adunării Reprezentative, aducindu- 
se astfel o contribuţie la „Apă
rarea păcii şi democraţiei în spi
ritul respectului pentru . umani
tate''.

Carta (11 capitole şi 60 de ar
ticole) prevede ca în oraş sa nu 
fie construite nici un fel de o- 
biective care să poată fi folosite

pentru război şi nici să nu poată 
fi luate măsuri contrare pocii.

■  Explozia unui rezervor de 
gaz natural lichefiat, situat într-o 
suburbie a oraşului New York, a 
provocat 43 de victime şi un nu
măr de 3 răniţi. Este vorba de 
unul dintre cele mai mari rezer
voare de gaz natura! din lume 
aparţinînd societăţii „Texas Eastern 
Cryogenic". Cele 43 de victime 
ou fost surprinse în dispozitivul 
din subsolul rezervorului gigant.

fii Referendumul desfăşurat în 
Principatul Liechtenstein, privind 
acordarea dreptului de vot femei
lor, s-a încheiat duminica. Ca şi 
acum doi ani, numărul bărbaţilor 
care s-au pronunţat împotriva a- 
cordării dreptului la vot femeilor a 
fost mai mare. De data aceasta,

el a sporit chiar faţă de 1971.
Principatul Liechtenstein cu o su

prafaţă de 160 km pătraţi şi o 
populaţie de 22 de mii de locui
tori, rămîne, astfel, printre pu
ţinele state din lume în care fe
meile nu au încă drept de vot.

■  Oceanologul francez Jacques 
Cousteau a afirmat necesitatea 
vitală de a fi salvate oceanele 
de pericolul pe care ii reprezintă 
poluarea şi de a fi conservată 
fauna marină printr-un acord in
ternaţional, care, ei şi-a exprimat 
speranţa că ar putea fi încheiat 
in următorii cinci ani.

Comandantul Cousteau a făcut 
aceste declaraţii în cadrul unei 
conferinţe de presă, prin interme
diul satelitului american .,ATS-3" 
de la bordul navei „Calipso“, ca
re se află în Antarctica.

Expediţia lui Cousteau are drept 
obiectiv studierea — in colaborare 
cu N.Â.S.A. — productivităţii ape
lor Antarcticii, care abundă în u- 
nele specii de peşti. Autorul „Lu
mii tăcerii" şi-a exprimat credinţa 
că vinătoarea pe scară largă a 
focilor, ca o formă de exploatare 
fără milă a mării, este o gravă 
greşeală.

Í
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Expuneri -  conferinţe
Mediaj. In sala mică a Casei de 

cultură a municipiului, ing. Arpad 
Buzaş, a prezentat în limba maghiară 
tema „Din frumuseţile patriei“, cu 
proiecţii.

Expunerea a fost audiată cu- mult 
interes de cei prezenţi.

Rîul Sadului. în sala căminului 
cultural, în faţa unui mare număr 
de cetăţeni, Dumitru Cucu, directo
rul căminului cultural, şi loan Mico- 
iu. şeful formaţiei comunale P.C.I., 
au vorbit sătenilor despre „Măsurile 
de pfevenirea incendiilor în timpul 
sezonului rece“.

A urmat un bogat şi frumos pro
gram artistic dat de formaţiile şcolii 
generale.

Mediaş. în sala Casei de cultură a 
municipiului, s-a ţinut expunerea, în 
limbile română şi germană, cu tema 
„De la Carpaţi la Delta Dunării“, 
însoţită de diapozitive color şi pro
iecţie de film.

Au făcut expuneri: Marcel Doltu, 
Erika Schneider-Binder, Dan Stănescu 
şi I. Jivanovici.

Expunerile au fost audiate de peste 
500 de tineri şi tinere din municipiu.

Spectacole
Chirpăr. In sala căminului cultu

ral, formaţia de teatru, echipa de 
jocuri populare şi brigada artistică de 
agitaţie, au prezentat în raţa unui 
mare număr de spectatori un frumos 
şi plăcut spectacol artistic.

Cu această ocazie formaţia de tea
tru a prezentat piesa în limba ger
mana „Mireasa cu maşina“ — in
structor Susanna Klauner —, iar bri
gada artistică de agitaţie — instruc
tor Maria Goian, diferite aspecte 
„De prin sat de la noi“.

întregul program a plăcut mult 
spectatorilor, care au răsplătit cu vii 
aplauze strădania artiştilor amatori.

Valea Viilor. în sala căminului cul
tural, deosebit de frumos împodobi
tă, a avut loc „Balul portului popu
lar“. Cu această ocazie, grupul vocal 
german a prezentat o suită de cîn- 
tece populare, tar formaţia de tea
tru a prezentat piesa „Zgircitul“, în 
limba germană.

Merită a fi amintită strădania de
pusă de directorul căminului cultu
ral, Vasile Băcilă, în buna organizare 
şi reuşită a acestui spectacol.

Mălîncrav. In sala căminului cul
tural din localitate, formaţiile artis
tice ale Casei orăşeneşti de cultură 
din Dumbrăveni au prezentat un bo

gat şi variat program artistic. Cu a- 
ceastă ocazie formaţia de teatru — 
instructor Erwin Honig — a prezentat 
piesa „Idee“ de Petre Bărb Iliescu, iar 
orchestra un bogat program de mu
zică populară şi uşoară.

Sibiu. în sala Casei municipale de 
cultură a avut loc trecerea în revistă 
a fromaţiilor de teatru în cadrul 
concursului „Comuna mea. mîndria 
mea“. Cu această ocazie au fost vi
zionate formaţiile căminelor cultura
le din Marpod, cu „Balada lui Pin- 
tea*, Popiaca, cu piesa „Două fete şi 
o comoară“ de M. Davidogtu, Loam- 
neş, cu piesa „Mireasa cu maşina“ de 
Hans Kehrer şi Cristian, eu piesa 
„Jocul cu focul“ de Octav Măgu- 
reanu.

S-a evidenţiat din punct de vedere 
artistic formaţia de teatru a căminu
lui cultural din Marpod (director de 
cămin cultural Maria David).

NIC. MÓLÓDÉT

Avancronică de concert

Reluări şi debuturi
După succesul anterior atins 

prin festivalul Bach dat marţea 
trecută cu concursul corului Bach, 
sub bagheta lui Fr. Xav. Dressier, 
orchestra simfonică a Filarmonicii 
de stat din Sibiu încearcă pentru 
azi cîteva elemente inedite. Nu e 
vorba de prezenţa Iui Anatol 
Vieru cu al său Concert pentru 
orchestră, scris acum aproape 20 
de ani şi cîntat de simfonicul si- 
bian cu 5 ani în urmă. Credin
cios unui anume stil, bogat forti
ficat în structurile lui de metrica 
muzicii populare româneşti, com
pozitorul se inspiră şi aici fecund 
din ţesătura creaţiei folclorice, 
fără a coborî în evocările sale 
pină la fraza banală a citatului 
neprelucrat şi abordat fără discer- 
nămînt. Astfel, melosul popular 
devine pentru el numai un iz
vor şi un ţărm dincolo de care 
dezvoltările autorului se clădesc 
absolut personal. Nu e vorba nici 
de Concertul pentru pian şi or
chestră nr. 2 de Beethoven, de
oarece el este una din piesele ne
lipsite în repertoriul de concert, 
fiind prezent în afişele filarmo
nicului sibian mai în fiecare sta
giune. E o dovadă mai mult că 
lucrarea poartă dedesubt o semnă
tură de geniu, cu toate că auto
rul ei nu avea decît 25 de ani 
cînd a scris-o şi 30 cînd i-a co
rectat unele fragmente. Dar dacă 
filarmonica sibiană atacă azi lu
crarea ca pe o piesă din reper
toriul său permanent, va trebtlî 
să vedem cum o rezolvă acum 
Dan Mizrahi, invitat să susţină în 
acest concert partitura solistici a

pianului. Ne gîndim la aceasta 
pentru că preţuitul pianist bucu- 
reştean e cunoscut la Sibiu şi în 
alte centre filarmonice ca un pa
sionat şi ca un expert totodată 
în muzica lui Gershwin, ceea ce, 
desigur, nu a tulburat cu nimic 
unele pasiuni statornice în reper
toriul solistic de pian, cum este 
cazul acestui concert al lui 
Beethoven. La sfîrşit vom asculta, 
în reluare, după 4 ani, simfonia 
nr. 100, supranumită „Militară”, 
de Joseph Haydn, de asemenea o 
lucrare celebră prin statornicia cu 
care se menţine pe pupitrele diri
jorilor lumii. E bine, pentru o 
documentare mai de amănunt să 
facem înainte de concert (ora 17 
şi ora 20,30, la Teatrul de stat) 
o lectură a programului de sală 
pe care ni-1 propune Torna To- 
hati, pregătindu-ne totodată să 
vedem cum va trece Ion Flârţan 
examenul primului său concert 
condus la Sibiu. Desigur, nu ne 
aşteptăm să-l vedem emoţionîndu- 
se la acest debut, ştiindu-i experi
enţa dirijorală destul de cuprinză
toare. mai ales în cadrul Operei 
din Iaşi, în cadrul orchestrei stu
denţeşti a Conservatorului din 
Bucureşti, pe care o conduce a- 
cum, şi în cadrul fostei orchestre 
simfonice a C.C.S., unde a lucrat 
alături de Mircea Basarab şi de 
Theodor Rogalski. Iată, argumen
te suficiente să credem că Ion Hâr. 
ţan şi orchestra simfonică a filar
monicii sibiene nu ne vor dez
amăgi în concertele de azi.

Cronicar

Teatrul popular 

din Mediaş la

F estiva lu l c lu jean  
„ M a r i a  B ir se n “

Participarea formaţiilor de teatru 
de amatori din judeţul Sibiu la 
festivalul de teatru „Zaharia Bîr- 
san“, organizat anual de Comite
tul judeţean pentru cultură şi edu
caţie socialistă Cluj, a devenit de- 
acum o tradiţie. Reprezentaţi cu 
cinste, anii trecuţi, de către forma
ţiile de teatru ale Casei de cul
tură a municipiului Sibiu şi for
maţia căminului cultural din Ră
şinari, anul acesta teatrul de ama
tori al judeţului Sibiu şi-a trimis 
drept sol ia confruntarea clujeană, 
co a avut loc în zilele de 9, 10 şi 
11 februarie, formaţia Casei de cul
tură a municipiului Mediaş. „Eterna 
prostie, eterna comedie“, specta
colul coupé prezentat de artiştii 
medieşeni constituie o suită sce
nică compusă din mai multe lu
crări, toate urmărind satirizarea 
acestui viciu omenesc redat în 
titlul spectacolului; „Ulcica cu 
bani“ de Plaut, „Studentul în pa
radis“ de Hans Sachs, „Cănuţă om 
sucit" de l.L. Caragiale şi „Preşul" 
de Ion Băieşu. Spectacolul a fost 
mult apreciat de spectatorii clu
jeni şi de specialiştii prezenţi la 
această confruntare, care cîştigă 
tot mai mult prestigiu pe plan 
naţional, mai ales pentru trans
punerea modernă a spectacolului, 
evidentă în decor, fantezia costu
maţiei şi în jocul actorilor. Un 
spectacol care a făcut cinste miş
cării artistice de amatori a jude
ţului nostru.

NJCOLAE SCUTEA metodist, 
centrul judeţean de îndrumare

I a creaţiei popular şi a mişcării 
artistice de masă

I / I

I I) reuşită expoziţie de fotografii a rtistice  I
Vizitînd expoziţia de 

fotografii organizată în 
holul Casei de cultură a 
sindicatelor rămîi plăcut 
surprins de frumoasa 
iniţiativă şi realizare a 
unui cerc foto. In
tr-adevăr, cercul foto al 
I.G.O. Mediaş, condus de 
E. Topa şi A. Groza, a 
venit, prin cuvîntul ima
ginii, să ofere publicului 
artă fotografică de pură 
calitati. Lucrările expuse 
îneîntă privirile prin ex
presia lor prin atmosfe
ra caldă, intima, pe care 
o degajă. Tematica abor
dată, deşi destul de va
riată, creează o notă de

armonic şi echilibru. O 
parte din expozeuri pre
zintă splendide tablouri 
de natură, peisaje în ca
re aceasta îşi dezvăluie 
măreţia şi frumuseţea. 
Alte fotografii redau por
trete ia care expresia şi 
conturul feţei sínt prinse 
cu exactitate. De remar
cat, în acest sens, forma 
şi direcţia liniilor, con
trastul de dimensiuni şi 
luminozităţi retlşite de 
membrii cercului.

In unele fotografii 
şi-au dat mina frumuse
ţea naturală cu cea crea
tă de mîna omului. Ar
tiştii amatori au reuşit

să surprindă asemenea 
tablouri în care aceste 
laturi sínt într-o unitate 
organică. Relevante în 
acest sens sínt cele in
titulate: „Semeţie“ de A. 
Groza şi „Zonă iadustri- 
ală“ de E. Ţopa.

Dacă ar fi să încer
căm o detaşare a celor 
mai izbutite lucrări din 
acest întreg buchet, fără 
îndoială am putea cu
prinde următoarele: Con-1 
fluenţe, A fost un melc, 
Văpăi în siliciu de A. 
Groza, Ţărm de V. Le
vinţi, Peste coline şi In 
faptul verii de Ovidiu 
Munteanu, Vijelie şi Pri

viri de Fiion Lepădatu, 
Crepuscul pe Someş şi 
Nea Roman de Emil 
Ţopa.

Indiferent de tema tra
tată, indiferent că teh
nica folosită a fost cea 
tradiţională în tonuri de 
alb-negru sau cea în 
roşu sau albastru, lucră
rile din această expozi
ţie, prin direcţia liniilor,
firin claritatea conturu- 
ui, prin 'contrastele de 

forme, dimensiuni şi linii 
constituie o reuşită artis
tică demnă de toata 
lauda.

G, BUŞOIU

O filă de trad iţie
C o n cu rs

Comitetul orăşenesc EJ.T.C. 
Cisnădie, în colaborare cu ci
nematograful „Popular“, a or
ganizat duminică, 11 februa
rie, un concurs cinematografie 
„Cine ştie cîştigă* cu tema 
„De la fapt autentic la film", 
pornind de Ia filmul romi- 
nsec „Explozia*. Au participat 
utecişti de la Uzinele textile, 
„11 Iunie* şi „Mătasea roşie*. 
Au cîştigat reprezentantele 
Uzinelor textile, la capătul u- 
nei întreceri care a (neîntat 
numerosul public prezent în 
sală.

Duminică, în. sala „Ilie Pintilie“, cla
sele I şi a Il-a de la Şcoala generală 
nr. 18 din Sibiu s-au întîlnit într-un 
reuşit carnaval, devenit o tradiţie pen
tru micii şcolari.

Purtînd măşti sobre sau hazlii ei 
şi-au etalat cu prisosinţă talentul şi 
fantezia. In marşul măştilor şi-au dat 
mîna roboţi şi cosmonauţi, şoarecele 
şi pisica, scufiţa roşie şi lupul, medi

cul şi măscăriciul, europeni, africani, 
asiatici şi americani au dansat şl i-au 
întrecut In complicate jocuri distrac
tive. Entuziasmul şi voioşia au domi
nat întreaga atmosferă, bucurînd deo
potrivă părinţii şi cadrele didactice.

Cele mai reuşite măşti au fost pre
miate, răsplătindu-se astfel strădania 
căutării şi ingeniozitatea.

Noutăţi în librării

EXPEDIENTE VALOROASE
(Urmare din paq î)

tru crearea obscurităţii să funcţio
neze automat, cu ajutorul unui mo
tor de pompă de apă“.

S-a muncit mult la acest laborator. 
De la director pînă la elevi şi pă
rinţi, toţi şi-au adus contribuţia la 
această frumoasă realizare.

La început erau aici un picup şi 
un diascop. Acum, laboratorul audio
vizual are 36 de locuri şi fiecare din
tre ele este prevăzut cu un micro
fon, un pupitru de comandă, o cas
că, un bec semnalizator şi borne 
pentru manipulator morse. Elevii sínt 
supravegheaţi de Ia o masă de co
mandă impunătoare şi elegantă în a- 
celaşi timp. Două magnetofoane, un 
aparat de radio cu picup, o staţie 
de amplificare, un picup stereofonic, 
un manipulator morse, televizorul, 
sínt aparatele care se află la dispo
ziţia profesorului. în faţa elevilor se 

' află un ecran de sticlă pe care pot 
fi proiectate diafilme, diapozitive sau 
filme pe 8 şi 16 mm, realizate^ de 
cineclubul şcolii. în încăperea alătu
rată, un panou cu despărţituri în 
care diafilmele sínt aşezate pe teme 
şi un dulap pentru discotecă. Peste 
tot, aceeaşi ordine desăvirşită.

Printre noutăţile cu care se caută 
să se diversifice funcţiile laboratoru
lui se numără şi sistemul de verifi- 
lare automată a cunoştinţelor, în 
vederea realizării învăţămîntului pro
gramat. Fiecare elev alege răspunsul 
ia întrebarea proiectată pe ecran,
p rin  apasarea  pe u n u l din cele trei
butoane pe care le are pe tablou! de 
comandă. Dacă a răspuns bine, se

aprinde un beculeţ. In caz de eroare, 
celelalte butoane rămîn blocate. In 
curînd sistemul va fi pus în prac
tică. De asemenea, se pun bazele u- 
nui cerc de transmisiuni, care a stîr- 
nit deja un interes deosebit printre 
elevi. în perspectivă, se preconizează 
ca fiecare loc să fie dotat cu un mag
netofon.

Laboratorul audio-vizual a fost şi 
este folosit cu mult succes la pre
darea limbilor străine, la muzică, di- 
rigenţie, la îmbogăţirea exprimării
celor mici, la înregistrarea şi redarea 
diferitelor emisiuni ale radioului. De 
altfel, intrînd aici, elevii sínt real
mente impresionaţi de ambianţă. Şi 
cine nu este?!

Acelaşi fenomen se întîmplă şi în 
laboratorul de biologie si ştiinţele 
naturii... 15 acvarii cu peşti exotici, 
12 colivii cu canari şi papagali, 0 
crescătorie de pureci de baltă, broaş
te pentru disecţie, totul sub directa 
supraveghere şi îngrijire a elevilor. 
Emoţia de a avea lîngă ei fiinţe vii, 
de a căror soartă răspund, este un 
imbold şi o ispită pentru o viitoare 
meserie.

La subsol, atelierul de ţesătorie în 
care elevele din clasa a IX-a lucrează 
covoare persane, sub îndrumarea a-
tentă a profesoarei Pompilia Fîrnă.
Gherghefurile nu sínt altceva decît...
vechi cuiere transformate.

„Tot ce se vede — ne spune la 
despărţire directorul şcolii — este re. 
zultatul muncii noastre, al tuturora, 
pentru că vrem ca elevii, şcoala
noastră să fie în pas cu cerinţele în- 
văţămintului modern“.

CORNELI© VLAD: „Cînd luptă
torii îşi curăţă armele“... Editura po
litică, 144 pagini, Iei 4,50.

I. L. CARAGIALE: „Schiţe ?« 
amintiri“. Prefaţă şi tabel cronologic 
de St. Cazimir, Editura Minerva, co
lecţia Biblioteca pentru toţi, 2 vo
lume, 763 pagini, lei 10.

MIRCEA ZACIU: „Ion Agîrbicea- 
nu“, Editura Minerva, Seria Univer
sitas, 357 pagini, lei 17.
VICTOR ILIU: „Fascinaţia cinema
tografului“, Antologie de Bianca So
fia Iuliu şi George Littera. Cuvînt 
înainte de Mihnea Gheorghiu. Post
faţă de George Littera. Editura Me
ridiane, 234 pagini, lei 10.

„Istorisirile lui Rolang — Mortul 
fermecat“ (Povestiri populare din Ti
bet). Traducere de M. Cristian, Edi
tura Univers, Colecţia Mythos, 174 
pagini, lei 7,50.

ALFRED ANDERSCH: „Zanzibar 
sau ultima raţiune“ Roma». In ro
mâneşte de Alex. Bidian. Prefaţă de 
Mircea Ivănescu. Editura Univers, 
181 pagini, lei 4,75.

MARIE LUISE KASCHNITZ: 
„Adevărul, nu visul“. Viaţa pictoru
lui Courbet. Traducere şi cuvînt îna
inte de Victor H. Adrian, Editura 
Meridiane, 170 pagini, Iei 8,75.

A.S.A. Tg.
M ureş-CSM . Sibiu 22(00)

La Tg. Mureş, pe un teren complet 
desfundat, s-a desfăşurat sîmbătă jo
cul revanşă între echipele A.S.A. din 
localitate şi C.S.M. Sibiu. Sibienii. 
deşi au condus cu 1—0 şi 2—1, n-au 
reuşit să se întoarcă victorioşi. Rezul
tatul obţinut (2—2) este bun, dar el 
nu are decît o valoare orientativă, im
portantă — în această perioadă — 
fiind maniera de joc, felul în care se 
integrează fiecare fotbalist în angre
najul formaţiei.

Punctele oaspeţilor au fost înscrise 
de Ţurlea (min. 55) şi Floarea (min. 
70).

C.S.M. Sibiu a jucat In următoarea 
alcătuire: Gavrilă — Zaharia, David, 
Flichiş (Suciu, junior de la C.S.M.), 
Judele — Cherciu (Marcu), Gabel — 
Schwartz, Marcu (Floarea), Ţurlea 
(Pavloviéi), Creţu.

Astăzi, siebienii joacă la Cisnădie 
cu divizionara C, Independenţa Cisnă
die.

Joi C.S.M.. se deplasează la Hune
doara, unde intîlneşte pe Corvinul, 
iar duminică, la Sibiu, primeşte re
plica Universităţii Craiova.

D. lONAŞCU

II
GAZ METAN MEDIAŞ*

cău tarea  form u le i de ech ipă
In vederea stabilirii formulei de 

echipă pentru returul campionatului 
diviziei C, echipa Gaz metan Mediaş 
a susţinut sîmbătă şi duminică două 
jocuri de pregătire in compania for
maţiilor U.P.A. Sibiu şi Metalul Copşa 
Mică.

In prima partidă — cea cu U.P.A.S. 
— terminată la scor alb, medieşenii 
au aliniat formaţia: Joo — Petrică 
(Blăjan), Lepădatu, Jiga, Lörincz — 
Jac, Ardeleanu — Gärtner, Moraru, 
Sîrbu, Dulău.

In ciuda risipei de energie, gazdele 
n-au reuşit sg depăşească acerba apă
rare a sibienilor, jocul fiind influen
ţat negativ de starea proastă a tere
nului.

Duminică, medieşenii, într-o altă 
alcătuire a echipei, au învins pe Me
talul Copşa Mică cu scorul de 2—1 
(1—1). Punctele au fost marcate de 
Boboloţ şi Cîrnaţ pentru gazde, res
pectiv, de Dodu.

Au jucat echipele:
Gaz metan: Joo (Wint) — Blăjan, 

Preda, Schiau, Ghiarmati — Pascal, 
Moldovan — Căpitanu, Constantin, 
Cîrnaţ, Boboloţ.

Metalul: Jiga (Băcilă) — Spirido- 
nescu, Mihăescu, Fodor, Stoian — Ar- 
deleanu, Hornoi — Dodu, Ignat, Í. Va
sile, Tancu.

Z. RlŞNOVEANU

In „Cupa de iarnă“
Nitramonia Făgăraş 

şi C.S.M.S. II continuă 
să conducă in clasamente

Duminică, în sala Armatei, In cadrul 
etapei a patra a competiţiei de hand
bal femimin, dotată cu trofeul „Cupa 
de iarnă“, s-a înregistrat un record 
de goluri marcate: 148.

Am asistat pe de o parte la intllniri 
foarte echilibrate — cum au fost 
C.S.M.S. (junioare) — Pi clarul şi Ni
tramonia Făgăraş — C.S.M.S. I — iar 
pe de altă parte la partide în care 
diferenţa 3e valoare între competi
toare a fost evidentă — Textila Cisnă
die — Şo. sp. Sibiu I, Şc. sp. Sibiu II 
— C.S.M.S. II.

In primul joc, junioarele de la 
C.S.M., deşi au evoluat mai clar, deşi 
au condus mult timp „ostilităţile“, 
n-au putut obţine victoria, fiind ne
voite să se mulţumească, tn final, cu 
un rezultat de egalitate în faţa echipei 
Pi elárul. Scor: 9—9 (4—3). O bună 
impresie au lăsat şl de această dată 
Netcă, Stroie şi Cunţan (C.S.M.), Ar- 
menciu şi Roşea (Pielarul).

In următorul meci al reuniunii, e- 
chipa intîia a Şcolii sportive a sur
clasat formaţia campioană de toamnă 
a judeţului nostru, Textila Cisnădie, 
cu scorul de 26—7 (14—1), Este cert 
că formaţia antrenată de prof. Mateiaş 
are un stil propriu, o concepţie de joc 
bine conturată. Nu-i mai puţin ade
vărat că ea are In componenţă clteva 
jucătoare cu reale perspective (Foa
mete, Berghezan, Oprea), care prin 
evoluţia lor dau un plus de personali
tate echipei. Foarte eficace în această 
înttlnire: Foamete, autoare a 11 go
luri şi Berghezan, 7 goluri.

Partida C.S.M.S. II — Şc. sp. Si
biu îl a fost fără Istoric, elevele ne
reuşind să ţină piept divizionarelor B, 
de la care s-a remarcat Rus, care a 
înscris 11. Din nou foarte sigură în 
poarta învingătoarelor, junioara M. 
Schuster.

Conform aşteptărilor, confruntarea 
dintre echipele Nitramonia Făgăraş şi 
C.S.M. Sibiu I a fost aprigă. In mi
nutul 9 scorul era abia 2—1 în favoa
rea sibiencelor care, în ciuda insisten

ţelor, nu reuşesc să se „desprindă“ de 
adversarele lor (între altele, ele au 
ratat 3 lovituri de la 7 m In primele 
12 minute). Totuşi, la pauză C.S.M. 
are un avans de două puncte. Scor: 
8—6. Această diferenţă se menţine 
plnă spre finalul meciului cînd, ju- 
cînd cu mal multă ambiţie, făgără- 
jşencele se apropie ameninţător .reu
şind ca în ultimele secunde — cu lar
gul concurs al arbitrului Otto Leikep 
— să înscrie golul egalizator.

Scor finali 15—15. Astfel, Nitramo
nia continuă să ocupe primul loc în 
grupa Í. Punctele au fost marcate de 
Fleşeriu (8), Nan (3), Filip (2), Stoica 
şl Soos. pentru oaspete, Stăniţ (4), 
Cacoveanu (4), Şelcăian (4), Barbu (2) 
şi Văcaru, pentru gazde.

In ultima partidă a zilei, Sparta 
Mediaş, în ciuda diferenţei de 6 go
luri din final, a cîştigat, mai greu 
decît ne aşteptam, jocul cu Textila 
Sebeş. Scor: 20—14 (9—5).

Doi factori au i nfluenţat decisiv 
acest deznodămîntj verva inepuizabilă 
şi pofta de gol a medieşencei Schuster 
şi ratarea de către textiliste a nu 
mai puţin de cinci lovituri de la 7 m. 
Au Înscris) Schuster (9), Bogdan (3), 
Lörincz (3), Macarie (2), Pralea, Jiga 
şl Vaida, pentru Sparta, respectiv, Mi- 
hălţan (6), Ailoaie (3), Bobăilă (2), 
Breaz, Sinea şi Florea.

Iată cum se prezintă clasamentele 
celor, două grupe, după patru etape: 

Gr. I
1. Nitramonia 4 3 1 0 66—46 7
2. C.S.M.S. I 4 2 1 0 61—42 5
3. Sparta Mediaş 4 2 0 2 53—58 4
4. Textila Sebeş 4 0 0 4 43—77 0

Gr. 11
1. C.S.M.S. îl
2. C.S.M.S. jun.
3. Şo. sp. I
4. Textila Cisnădie
5. Pielarul
6. Şc. sp . II

1 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9
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13 FEB R U A R IE
•  1880 — S-a născut sociologul 

şi filozoful Dimitric Guşti (m. 1955).
•  Se împlinesc 80 de ani de la 

naşterea Iui Baruh Berea, militant 
al mişcării muncitoreşti din ţara 
noastră (tn. 1941).

•  1935 — A murit filologul loan 
Bianu, fondatorul şi organizatorul 
Bibliotecii Academiei Române (n. 
1856).

•  90 de ani de la moartea com
pozitorului Richard Wagner (n. 22. 
V.1813).

se vor transforma în lapoviţă şi nin
soare. Vîntul va sufla slab din sec
torul vestic. Minimele vor fi cuprinse 
Intre minus 2 şi plus un grad, iar 
maximele vor oscila între plus 3 şi 
6 grade.

SIBIU: PACEA: Filiera (orele 9,00; 
11,30; 14,00; 16,15; 18,30; 20,45); ARTA: 
Queimada (orele 9,30; 12,00; 15,30;
18,00; 20,30); TINERETULUI: Cu mîi- 
nile curate (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: 
Dauria, seriile I şi II (orele 11,00; 
14,00; 17,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Explozia 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Opiul şi bita

TIMPUL
C e n tru l m e teo ro lo g ic  S ib iu  c o m i-  

nică: v re m e a  se v a  ră c i  u şo r, ia r  ce
ru l se v a  m e n ţin e  sc h im b ă to r , tem p o 
r a r  noros. V or căd ea  p re c ip ita ţ i i  slabe 
su b  fo rm ă de p lo a ie  ca re . pe a locuri.

TELEVIZIUNE

4 4 0 0 82—29 8 
4 2 1 1 44—32 5 
4 2 0 2 52—41 4 
4 2 0 2 47—71 4 
4 1 1 2 37—45 3 
4 0 0 4 29—73 0

N. I. D.

P r im u l m e c i ,  
p r im a  v i c t o r i e !
C. S. M. Sibiu — 

Ceahlăul 
P. Neamţ 3-1

Duminică, sala Şcolii sportive a fost 
luată cu asalt de numeroşii sibieni 
domiţi să asiste la primul joc din 
retur al echipei C.S.M.

Spre satisfacţia lor, acest prim meci 
a coincis cu prima victorie a sibience
lor pe teren propriu. Jocul însă a fost 
de slabă factură tehnică. în primul 
set, deşi au condus cu 8—2, gazdele 
au fost întrecute cu 15—13.

Speriate de spectrul unei noi în- 
frîngeri care le-ar fi pecetluit soarta, 
— retrogradarea — fetele noastre se 
mobilizează şi reuşesc să se impună, 
cîştigind, in final, cu 3—1.

Antrenorul Gheorghiţă Mareş a fo
losit următorul lot de jucătoare: L. 
Pavel, M. Vasiu, H. Schunn, M. Clo« 
ţeanu, I. Popescu, L. Cotfas, D. Ghe- 
ciov, M. Dancu, M. Ruja — Bon- 
dreanu.

Bun arbitrajul cuplului bucureştean
I. Niculescu — G. Ionescu.

I. IONESCU

U. P. A .S .— 
Rulmentul

Brasov 1 1 - 9

Peste 500 de spectatori au urmărit 
sîmbătă seara, In sala clubului „Inde
pendenţa“, gala amicală de box Intre 
echipele U.P.A, Sibiu şi Rulmentul 
Braşov.

Cîteva dintre partidele la care ara 
asistat au fost de o reală frumuseţe, 
detaşîndu-se cea dintre Nicolae Lazăr 
(Sibiu) şl D. Corneanu (Braşov), că
rora de altfel le-au fost acordate di
plome, ca fiind cei mai tehnici pugi- 
lişti ai reuniunii.

Boxerii sibieni antrenaţi de Dumitru 
Negrea au obţinut In final victoria cu 
11—9, după ce, înaintea ultimei lntll- 
niri, scorul era egal: 9—9.

Iată rezultatele tehnice: cat. 54 kg: 
N. Lazăr (Sibiu) b.ab.3 D. Corneanu; 
57 kg: I. Chiricheş (Sibiu) b.ab.2 V. 
Biclea; 60 kg: M. Olaru (Sibiu) p.p. 
Gh. Biclea; 60 kg: N. Ciocan (Sibiu) 
p.p. Şt. Petre; 63,5 kg: V. Bruno (Si
biu) b.k.o. 1 A. Pochircă; 63,5 kg: N. 
Dragomir (Sibiu) b.p. I. Stan; 67 kg: 
Şt. Şchiopu (Sibiu) p.p. M. Ungureanu; 
67 kg: M. Prie (Sibiu) m.n. D. Bolovan; 
71 kg: A. Kelemen (Sibiu) p.ab. 1 M. 
Teodorescu; 75 kg: V. Tănase (Sibiu) 
b.k.o. 2 FI. Vasilache.

GH. TOPIBCEANU

(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); I. R. 
CARAGIALE: Pădurea pierdută (orele 
11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Avînt (orele 
11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Femei în ofsaid 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Vi
novatul este în casă (orele 18,00 şl 
20,00).

OCNA SIBIULUI: Comoara din Va
dul Vechi (orele 18,00 şi 20,00). 

BAZNA-BÄ1: Naufragiaţi în spaţiu,
seriile I şi II (ora 18.00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Procesul unei stele (orele 17,00 şi 19,00).

>oiaqonistci filmului DAURIA, care rulează la cinematograful „Indepen
denţa“ Sibiu

nm  i'n'i'iu»' » nni»i ms,.
9.00 — Telescoală. — Chim ie (anui III 

liceu). Zincul si m ercurul, 9.30 — M ate
m atică (clasa a VIII). Ineualită ti. in- 
ecuatii. 10,00 — Telex. 10,05 — Publici
tate. 10.10 — A vanDrem ieră. 10.20 — Te- 
leeuciclonedia (reluare), 11.00 — Teleci- 
nem ateca Dentru tineret. F eriti-vă au to
mobilul (reluare). 12,25 — Pe-un nicior 
de niai — em isiune de etnoorafie  si fol
clor (reluare). 12,45 — 52 de in itia tive în 
52 de săn tăm în i (reluare). 13.00 — Tele- 
iurna). 15,00— j 6.00 — Lecţii T.V. oentru  
lucrătorii d in  aoricultură. 17,30 — Curs 
de limba rusă (lecţia a 40-a reluare) 
18,00 — Telex. 18.05 — Publicitate. 18.10 
— Tehnic-c!ub. 18,40 — Panoram ic ş tiin 
ţific. 19.20 — 1001 de seri. 19.30 — T ele
jurnal. C incinalul îna in te  de term en — 
cauză a întrecm lui nonor. 20.00 — Cîn- 
tecul săntăm inii. F rum useţii ta le  — de 
G eorae G riaorju. 20.05 — Seară de_ teatru. 
Sfîntul — de Euaen Barou. P rem ieră ne 
ta ra  a versiun ii oen tru  T.V. 22.00 — 24 
de ore. C ontraste  in  lum ea cauîtalulu: 
22.30 — Seri de one.rä la C’.ui

N I S E
R Ă S P U N D E :

La întrebarea noastră adresată 
O.C.L.P.P. Sibiu, în legătură cu
modul în care sínt anunţaţi cetă
ţenii pentru repartizarea aparta
mentelor, am primit următorul 
răspuns: Pentru alegerea aparta
mentelor proprietate personală
viitorii beneficiari sint Invitaţi, 
prin scrisori recomandate, cu 
cel puţin patru zile înainte de
data în care se face repartizarea 
apartamentelor. In cazul In care 
unii cetăţeni nu se prezintă la 
data fixată, din diverse motive, 
unitatea contractantă reţine pentru 
aceştia apartamentul cuvenit, con
form numărului de pe lista de 
prioritate şi, apoi, prin toate 
mijloacele posibile, caută să-i 
anunţe pe cetăţenii respectivi pen
tru a se prezenta la sediul ofi
ciului în ccl mai scurt timp.

Poate că, în generai, aşa se pro
cedează la O.C.L.P.P. Avem însă 
informaţii prin care ni se sesi
zează faptul că scrisorile recoman
date,, nu numai că nu sosesc la timp, 
dar nici nu sínt trimise cu patru 
zile înainte. N-ar strica, credem 
noi, să se anunţe data repartizării 
apartamentelor ' şi prin presa lo
cală. în acest mod viitorii bene
ficiari ai apartamentelor ar fi în
ştiinţaţi la timp.
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Direcţiile ţi modalităţile activi
tăţii de gducaţie comunistă decurg 
din obiectivele esenţiale ale etapei 
actuale de dezvoltare a societăţii 
noastre socialiste, iar traducerea 
lor In fapt se realizează printr-o 
mare varietate tematică şi de forme 
de influenţare. In funcţie de com
partimentul educaţiei — ideologică, 
politică, morală, civică, ştiinţifică 
etc. — şi de diferenţierile cerute 
de vîrstă, nivel de pregătire, inte
rese şi aspiraţii, mediul socio-pro- 
fesional. Documentele de partid, 
în special Programul adoptat de 
Plenara C.C. al P.C.R. din noiem
brie 1971 şi Conferinţa Naţională 
a partidului, indică cu claritate 
obiectivele făuririi societăţii socia
liste multilateral dezvoltate şi, pe 
baza acestora, o- 
biectivele educa
ţiei maselor, ■ « ■ « ■ ■ ■ ■  
avlnd ca ţel idea
lul de viaţă co
munist.

In consens cu 
aceste cerinţe,
Comitetul jude
ţean al U.T.C., 
îndrumat îndea
proape de Comi
tetul judeţean al 
P.C.R., desfăşoară 
o amplă acţiune 
de cunoaştere şi 
aprofundare a do
cumentelor de 
partid şi de stat, 
a legilor ţării, 
antrenînd în a- 
ceasta numeroşi 
activişti de partid, 
lectori ai Comi
tetului judeţean 
al P.C.R. mem
bri de partid din 
ilegalitate, jurişti, 
personalităţi din 
domeniul ştiinţei
şi culturii. Prin """".....'MS»®™
dezbateri vii, mese
rotunde, expoziţii, consultaţii sínt 
prezentate coordonatele social-po- 
litice ale ţării şi judeţului nostru, 
angajamentele mobilizatoare ale 
poporului de a realiza cincinalul 
în patru ani şi jumătate, sarcinile 
tineretului în realizarea acestui im
portant pas în opera de edificare 
a societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate. Expunerile: „Formarea 
convingerilor politico-ideologice, 
componentă esenţială a educaţiei 
comuniste a tineretului“ (Ocna Si
biului), „Participarea activă a ti
neretului la viaţa economică şi so- 
cial-politică a ţării“ (Miercurea, 
Nocrich, Avrig, Iacobeni), „Tînărul 
muncitor, militant înflăcărat pentru 
cauza partidului“ (Mediaş, Agnita, 
Tălmaciu), „idealul tineretului în 
societatea noastră“ (Sibiu); mesele 
rotunde pe tema responsabilităţii 
sociale a tineretului; simpozioanele 
sub genericul „Tineretul Şi creaţia 
tehnică“; prezentările de cărţi so- 
oial-politice, sínt doar cîteva mo
dalităţi prin care tineretul din ju
deţul nostru a luat contact cu mă
reţele transformări din patria 
noastră.

Pentru îmbunătăţirea calitativă a 
activităţii de propagandă, de in
fluenţare politico-ideologică a tine
retului au fost luate măsuri efi- 

_ ciente . de îmbunătăţire a .învăţă
mântului politic U.T.C., formă care 
cuprinde întreaga masă de tineri 
din judeţ. Avînd un caracter siste
matic, permanent, cuprinzînd o 
mare diversitate tematică, învăţă- 
mîntul poiitio U.T.C. se desfăşoară 
în cadrul ciclurilor: „Partidul şi 
tineretul. U.T.C. organizaţia noastră 
revoluţionară“; „Tradiţii revoluţio
nare a le ' clasei muncitoare şi ale 
P.C.R.“; „Tineretul şi societatea fo- 
mânească cotemporană“; „Societa

tea socialistă multilateral dezvol
tată. Construirea comunismului în 
România, idealul tinerei generaţii“.

Acest an de Invăţămint politic 
U.T.C. îşi desfăşoară activitatea pe 
categorii de vîrstă, profesii, nivel 
de pregătire intelectuală, cuprin- 
zind un număr de 1 408 cercuri 
(619 — Sibiu, 238 — Mediaş, 55 — 
Agnita, 89 — Cisnădie, 42 — Oopşa 
Mică ş.a.).

Propagandiştii folosesc cu *uc- 
ces, In pregătirea lor şl b cursanţi
lor, materialele care apar în presa 
de tineret, consultaţiile elaborate 
de C.C. al U.T.C., cărţi social-po- 
litice, pliante şi broşuri etc.

De remarcat că faţă de anul de 
învăţămînt politic 1971/72, anul in 
curs reprezintă un salt calitativ,

Educarea comu
nistă a tineretului
preocupare p

organizaţiilor U. 1. C.
prin abordarea unei bogate şi di
verse tematici, a unui larg registru 
de forme în comunicarea temelor. 
Cu toate acestea în unele cercuri 
se intîmpină încă greutăţi în trans
miterea accesibilă a cunoştinţelor, 
in activizarea cursanţilor, datorate 
unor modalităţi greoaie, neconvin
gătoare de prezentare a datelor, 
se foloseşte excesiv expunerea, sau 
chiar citirea (textului) lecţiei res
pective. Nu sínt folosite in sufi
cientă măsură forme ca: dezbate
rile, prezentările de planşe şi dia
pozitive în montaje, dicţionarele 
politice, enciclopedia politică, fil
mele documentare şi de actualitate, 
sau prezentarea temei în faţa unei 
expoziţii cu realizările social-eco- 
nomice ale poporului nostru.

Mai consistentă trebuie să fie 
preocuparea organelor şi organi
zaţiilor U.T.C. în atragerea tine-, 
retului la universităţile populare, 
precum şi la alte forme de pregă
tire politică — Politclub, Cercuri 
de economie politică, Universitatea 
serală de partid — în vederea sti
mulării formelor vii de dezbatere, 
perfecţionării continue a activităţii 
de informare şi educaţie politică.

Organizaţiile U.T.C. din judeţ au 
invitat la adunările lor lectori şi 
activişti ai Comitetului judeţean al _ 
P.C.R., redactori ai presei centrale 
şi locale, specialişti din. diverse do- 
menii ale vieţii social-politice, în 
vederea sporirii eficienţei informă
rilor politice curente şi de sinteză. 
In centrul muncii politice cu tine
retul este şi trebuie să fie şi in 
continuare educarea prin muncă şi 
pentru muncă. Participarea entu
ziastă pe şantierele de muncă vo- 
luntar-patriotică dovedeşte recepti
vitatea tineretului faţă de proble

mele esenţiale ale activităţii de 
educaţie comunistă. Există totuşi 
multe aspecte negative — abateri 
de ia disciplină, superficialitate în 
muncă, lipsă de simţ gospodăresc 
la locul de muncă şi în căminele 
de tineret, întîrzieri şi absenţe ne
motivate — fapte ce dovedesc că 
încă maţ avem multe de făcut. 
Sínt încă mulţi tineri care ridică 
doar pretenţii faţă de societate, 
fără a fi conştienţi de îndatoririle 
ce le revin.

Desigur că educaţia prin şi pen
tru muncă este strîns legată de 
dezvoltarea la tineri a noilor tră
sături morale, a spiritului de dăru
ire pentru socialism, a Înaltei 
responsabilităţi civice, concordate 
cu principiile concretizate în pro

iectul normelor 
de muncă şi viaţă 

HM M BH H Bam  ale comuniştilor, 
ale eticii şi echi
tăţii socialiste, a- 
doptate de Confe
rinţa Naţională a 
P.C.R., document 
care se află în 
prezent in dezba
terea adunărilor 
generale ale
U.T.C. Numai 
combătînd cu fer
mitate parazitis
mul, tendinţele 
de căpătuială, de 
încălcare a nor
melor comuniste 
— prin atitudini 
intransigente, fo
losind diverse 
mijloace (repor- 

taje-anchetă, 
montaje audio
vizuale, expoziţii 
de caricaturi, de
cupaje din ziare, 
vizionări la T.V., 
filme, vizite la 

L"* domiciliul tineri
lor reintegraţi în 

muncă) organizaţiile U.T.C. din ju
deţ reuşesc să creeze un climat 
propice transpunerii in fapt a nor
melor de conduită comunistă.

Cultivarea la tineri a patriotis
mului socialist şi internaţionalis
mului proletar constituie pentru 
organizaţia noastră judeţeană de 
tineret unul din domeniile în care 
s-a acumulat o frumoasă tradiţie, 
datorată atît calităţii cît şi diver
sităţii manifestărilor la care au 
participat tineri români, germani, 
maghiari şi de alte naţionalităţi. 
Concursurile, expunerile, vizitele, 
întilnirile cu comunişti din ilegali
tate au ca scop cunoaşterea trecu
tului glorios de luptă al poporului 
şi partidului nostru a l organizaţiei 
de tineret. „P.C.R. — stegar al 
luptei pentru libertate şi socialism“ 
(Cisnădie, Tălmaciu), „U.T.C. la a 
50-a aniversare “ (în toate organi
zaţiile), „Tineri comunişti în rezis
tenţa antifascistă“ (Mediaş), „Pres
tigiul României peste hotare“, 
„Elemente ale dinamicii vieţii so- 
cial-economice în perioada 1971/75“ 
sínt doar cîteva din manifestările 
organizate pe această temă — e- 
ducarea patriotică a tineretului.

In atenţia organizaţiei judeţene 
a U.T.C. sínt şi alte obiective: 
educarea ştiinţifică, materialistă, 
formarea moral-celăţenească a ti
nerilor, toate acestea întregind 
preocupările noastre in ansamblul 
acţiunilor destinate formării profi
lului moral, dezvoltării multilate
rale a personalităţii tînărului con
structor al viitoare; societăţi co
muniste.

ION MARIŞ
şef de sector la Comitetul 
judeţean Sibiu al U.T.C.

Linie de ambalat napolitane -  spiralâ la fabrica „Victoria“ din Sibiu
Foto: FRED NUSS

Agendă pionierească
La S ib iu

•  V ineri. 16 februarie  1973. Casa nio- 
n ierilo r din Sibiu o raan izează o m tîln ire  
in tre  n ionerii m em bri ai cerculu i de  ce
ram ică si m uncitorii fabricii .R ecord".

•  Dum inică. 18 februarie , a re  foc un 
schim b de exoerien tă  în tre  cinecluburile 
C asei n ion ierilo r d in  Sibiu si C isnădie.

«  Tot dum inică, la  o ra  9. la  sediu l Ca
sei n ionierilor. m em brii cercurilo r radio 
din iudet vor o artic ioa  la  u n  concurs de 
construcţii radio  oroan izat de C.J.O.P. 
Sibiu. Cu această  ocazie, conducătorii 
acesto r cercuri v o r lua  n a rte  la o dezba
te re  cu tem a .R ealizări si D ersoective în 
cercurile  radio".

L a C isn ă d ie
•  A u încenut renetitiile  form aţiilor de 

d ansu ri noDulare rom âneşti si oerm ane 
si a le  fanfarei C asei Dionierilor. în  v e 
derea  nartic inärii la  faza tudeteană  a 
Festivalu lu i cu ltu ra l-artistic  a l n ionierilor 
si şcolarilor, care  se  v a  desfăşura la Sibiu 
în  ziua de 25 februarie  1973.

»  C ontinuă lucrările  la  am enajarea 
p iste i de cartu ri — în  parcu l C asei nio
n ierilo r — care  v a  fi d a tă  în  folosinţă 
o in ă  la  1 M ai a.c.

■; " ;  ̂ ‘ m  $1 M  M  n  ■

n-au fose realizaţi la unele specii de Noul Săsesc, va fi utilat mai bine sec- 
bază. Grija pentru permanentizarea ca- torul zootehnic.
drelor n-a fo s t... permanentă. Aspec- Toate acestea vor prinde contur ma
tul financiar al realizării producţiei terial prin eforturile unite ale coopera- 
globale în 1972 este nemulţumitor: pro- torilor — români şi germani — care 
porţional cu realizările, s-a cheltuit s-au angajat să facă totul în acest 
mai mult decît era planificat. sens. „Propun ca în 1973 să folosim

Iată, aşadar, o serie de probleme mai bine mijloacele proprii, maşinile

A p l i c a r e a  
u l u i  g l o b a l

(Urmare din pag. I)

hann Martini. De aceea, la acest an
vom munci şi mai bine".

Este interesant de văzut care este 
unctul de plecare pentru acest „mai 
ine“. Adică nivelul realizărilor din 

1972. Brigada din Laslea a obţinut 
5 300 kg porumb boabe la hectar, cea 
din Rondola — 42 tone sfeclă de za
hăr, cea din Noul Săsesc — 70 tone 
sfeclă furajeră la fiecare hectar, iar 
membri cooperatori ca Johann Schopp, 
Rosina Schuller, Gíieorghe Wagner, 
Gheorghe Teutsch şi alţii au realizat 
cite 8—9 000 kg struguri la hectar. în 
acest fel, în 1972 s-a obţinut o pro
ducţie suplimentară de 237 tone po
rumb boabe, 126 tone cartofi, 349 tone 
sfecla de zahăr, 9 tone de struguri _ şi 
altele. Unitatea a livrat 384 tone grîu, 
70 tone orz, 164 tone porumb, 330 
tone cartofi, 250 tone legume, 3 282 hl 
lapte de vacă, 225 hl lapte de oaie, 
95 tone carne ş.a.

Fără îndoială, este evident că acestea 
sínt realizări meritorii, care fac cinste 
lăslenilor. Dar, aşa după cum sublinia 
atit darea de seamă, prezentată de Ion 
Simán, preşedintele unităţii, cît şi dez
baterile purtate în adunarea generală, 
în 1972 s-au înregistrat şi o serie de 
lipsuri care au „dijmuit" munca coo
peratorilor, mecanizatorilor, specialişti
lor. Astfel, dacă sectorul vegetal a fă
cut un salt calitativ evident^ în creşte
rea animalelor se bate încă pasul pe 
]oc. Şeptelul nu se bucură de îngrijirea 
necesară obţinerii marilor performanţe. 
Organizafea reproducţiei este defici
tară: indicatorii planificaţi la efective

care, fără îndoială, vor sta în atenţia 
întregului colectiv în 1973. Aşa cum 
sublinia inginerul şef Gh. Dobrescu în 
prezentarea sintezei planului de pro
ducţie, pentru acest an unitatea şi-a 
asumat sarcini mobilizatoare. Vor fi 
livrate 195 tone grîu, 60 tone orz, 
140 tone porumb boabe, 1 680 tone 
sfeclă de zahăr, 80 tone cartofi de 
vară, 420 tone cartofi de toamnă, 50 
tone struguri, 1 200 kg hamei, 6 000 bl 
lapte de vacă, 250 hl lapte de oaie, 
peste 100 tone de carne ş.a. La sfârşi
tul anului unitatea va dispune de 1 000 
taurine — din care 600 vaci şi juninci 
— 300 porcine, 1 400 ovine. Pentru 
modernizarea producţiei vor fi inves
tite fonduri în valoare de 1 369 lei: 
se va înfiinţa o plantaţie de vie la

şi tractoarele să fie repartizate pe bri
găzi în tot cursul anului, să se facă 
prepararea furajelor la toate brigăzile 
zootehnice“, spune răspicat Traian Ţu- 
nea, brigadier la ferma mixtă Noul 
Săsesc. „Fiecărui mecanizator să i se 
dea terenul în primire şi să răspundă 
de toate lucrările, de la arat, semănat, 
pina la recoltări. Să se calculeze preţui 
de realizare pe tona de produs pe bri
găzi. iar recepţia şi preluarea sfeclei 
de zahăr să se facă mai corect“ (Mihail 
Weber). „Propun ca in zootehnie s.î 
se asigure ̂  permanentizarea cadrelor, să 
fie puternic fertilizate şi culturile fura
jere, să dăm toată atenţia prăsilei“ (me
dic veterinar Constantin Nedelea, şeful 
fermei zootehnice Laslea). „Să gospo
dărim mai bine avutul obştesc, să luăm

vi -  ;r- -  ,/ ; ■ -  * ' * * -  -  -  ;
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Unul din noile edificii sociala ale judeţului Sibiu: Policlinica din munl*

cîpiul Mediaş

Reducerea continuă 
a ch eltu ie lilo r m ate-

INFORMAŢII DIN ACTIVITATEA
DE PARTID

Pe agenda de lucru a biroului -  
analiza învăţămîntuiui de partid

Recent, biroul Comitetului comunal 
de partid din Tălmaciu (secretar Ste
llán lonescu) a analizat modul în care 
se desfăşoară învăţămîntul de partid 
şi ideologic al cadrelor didactice din 
localitate şi satele aparţinătoare. In
formarea prezentată a scos în eviden
ţă faptul că cei 858 de cursanţi, înca
draţi în cele 30 cursuri, au participat 
la majoritatea lecţiilor predate cît 
şi la dezbaterile organizate pe mar
ginea documentelor Conferinţei Na
ţionale a partidului. Cu toate acestea, 
informarea, ca şi membrii biroului 
care au luat parte la dezbateri, au 
scos în evidenţă şi unele aspecte 
negative referitoare la buna funcţio
nare a învăţămîntuiui de partid. Ast
fel a reieşit faptul că, pînă la şe
dinţa biroului, două cursuri — con
duse de propagandiştii loan Veşmuc 
de la I.C.F. şi Traian Nicorici de la 
Instituţii comunale — nu au ţinut 
nici o lecţie. Bineînţeles s-au luat 
măsuri (de ce numai acum!) din par
tea biroului ca şi cele 2 cursuri să-şi 
înceapă activitatea din plin.

O experienţă bună lăsată să 
lincezească

Comisiile pe probleme au fost crea
te cu un scop bine definit: acela de 
a ajuta concret activitatea organului 
de partid de care aparţin.

Ea Tălmaciu de pildă, cele trei 
comisii pe probleme au studiat în 
anul trecut, pe baza unor planuri 
chibzuit întocmite, diverse aspecte ale 
muncii de partid curente şi de per
spectivă, care contribuie la perfecţio
narea stilului de muncă al comite
tului comunal. Vorbind retrospectiv, 
despre activitatea celor trei comisii 
trebuie să scoatem în evidenţă fap
tul că ele au studiat unele probleme 
privind ridicarea producţiei pe trepte 
mai înalte de competitivitate, dînd 
şi soluţii eficiente de rezolvare, sau 
probleme privind mai buna informare 
a membrilor de partid, a cetăţenilor 
comunei şi satelor aparţinătoare cu 
noutăţile ce apar zilnic etc. Activi
tatea bună a acestor comisii, în anul 
trecut, nu a mai continuat se pare, în 
primul trimestru din 1973. Pînă Ia

data de 8 februarie a.c. nici una din 
comisiile pe probleme nu şi-a în
tocmit planul de acţiuni pe trimestrul 
în curs. Cît despre activitate, nici 
vorbă. Sperăm ca acest semnal critio 
să aibă ecou favorabil asupra celor 
trei comisii pe probleme, cît şi la 
comitetul de partid comunal.

Un colectiv de redacţie inactiv
Gazeta satirică din comuna Raeoviţa 

(care, se înţelege, aparţinea comite
tului de partid) se află pironită pe 
clădirea consiliului popular, gol-go- 
luţă, adică fără articole. Mai mulţi 
cetăţeni din comună, ne-au relatat 
că de mult timp ea n-a mai înţepat 
pe nimeni. Oare, nu mai sínt lipsuri?. 
Toate merg ca pe roate? Am vrut 
şi noi să ne convingem de acest 
iucru. Dar chiar sub „ochii“ gazetei 
satirice (se va citi comitetul de par
tid — n.n.) în clădirea consiliului 
popular există servicii de utilitate 
publică — poşta, biblioteca, punctul 
de informare şi documentare etc — 
care nu-şi respectă programul indi
cat pe uşă. In ziua de 8 februarie, 
de exemplu, deşi era ora 11, nici unul 
dintre serviciile amintite nu funcţio
nau (programul fiind 9—12 sau 8—13).

Oare aceste aspecte negative din 
viaţa comunei, cît şi altele, mu pot 
fi tratate de gazeta satirică din Ra
eoviţa?

O Iniţiativă lăudabilă la Sălişte
Comitetul de partid din comuna Să- 

lişte a organizat duminică 11 februa
rie, împreună cu Societatea de isto
rie, filiala Sibiu, un simpozion, cu 
care prilej s-au susţinut două comu
nicări ştiinţifice cu subiecte inspirata 
din bogata istorie a meleagurilor să- 
liştene. Au susţinut comunicări pro
fesorii Nicolae Nistor: „Diri trecutul 
istoric al satelor scaunale: Sălişte şi 
Tălmaciu" şi Nicolae Suciu; „Oameni 
de seamă din Sălişte“. Comunicările 
au fost urmărite cu un deosebit in
teres de o numeroasă asistenţă.

După simpozion s-a vizitat muzeul 
comunei, cu mărturii- emoţionante, 
care au completat în chip fericit 
comunicările. Exemplul manifestării 
de la Sălişte poate fi urmat şi da 
alte comune sibiene.

halelor de construcţii Pe un şantier din Sibiu
(Urmare din paq. I)

în general. Referindu-ne doar la rebu
turi şi cheltuieli neproductive trebuie 
să menţionăm că în anul 1972 ele s-au 
ridicat la valori destul de însemnate. 
Volumul rebuturilor s-a menţinut la 
nivelul celor din anul precedent, iar 
cheltuielile neproductive au marcat o 
creştere de 44 la sută. Din aceste cauze, 
la finele anului 1972 s-au înregistrat 
pierderi în procesul producţiei mate
riale de peste 27 milioane lei.

Neatenţia şi neglijenţa, utilizarea de 
materiale, SDV-uri şi AMC-uri ne
corespunzătoare, desene şi tehnologii 
greşite, întreruperi în procesul de pro
ducţie, amenzi şi penalizări — iată 
cîteva din cauzele şi totodată justi
ficările conducerilor întreprinderilor, a 
factorilor răspunzători de bunul mers 
al unităţilor industriale. Cîteva exem
ple sínt edificatoare. La U.P.A.S. valoa
rea produselor rebutate a crescut cu 
30,5 la sută în 1972 faţă de anul 1971, 
la „Independenţa“ cu 5 la sută, iar la 
Uzina mecanică cu 15 la sută. De ase
menea cheltuielile neproductive, urmă
rind aceeaşi perioadă de comparaţie, 
la „Libertatea* s-au dublat, la „Inde
pendenţa* au crescut de 1,3 ori, la „13 
Decembrie“ de 1,6 ori, C.E.I.L. — 1,6 
ori etc. Aceste clemente sínt suficiente 
pentru a constitui serioase semnale de 
alarmă pentru organizaţiile de partid, 
comitetele oamenilor muncii, pentru 
toate colectivele de muncă.

După cum se ştie, în această perioa
dă se desfăşoară adunările generale ale 
oamenilor muncii. Analizele responsa
bile, măsurile stabilite pentru funda
mentarea planului pentru 1973 — an 
hotărâtor pentru îndeplinirea cincina
lului înainte de termen — au cuprins 
în sfera dezbaterilor şi aceasta latură 
a activităţii colectivelor de muncă — 
reducerea cheltuielilor de producţie, în 
general, şi a celor materiale, în special. 
Criticile aduse la adresa activităţii co
mitetelor oamenilor muncii, dar mai

măsuri pentru ca tineretul taurin şi 
ovin să fie sănătos, pentru a asigura 
astfel realizarea producţiei planificate“
(loan Coşoreanu, brigadier zootehnic 
la Floreşti). „Propun ca fiecărui coo
perator să-i fie repartizate sarcini şi 
la vie“ (Traian Pop). „Amplasarea cul
turilor mecanizabile să fie făcută atent, 
pentru ca efectul muncii noastre să fie 
cît mai bun“ (Gh. Rusu, şeful secţiei 
de mecanizare). „In acest an să se ma
nifeste maximum de grijă pentru a re
duce cheltuielile, pentru a asigura pro
ducţii rentabile", propune, printre al
tele, primarul comunei, loan Ciorăscu.

Şi astfel de idei, de o valoare evi
dentă, continuă. Adunarea generală 
dezbate. Adunarea generală analizează. 
Apoi hotărăşte: aplicarea acordului glo
bal în toate sectoarele de activitate, in
clusiv pentru personalul tehnic admi
nistrativ. O hotărîre judicioasă. Apoi 
o alta: „Vom depăşi producţiile medii 
planificate la ha cu 100 kg la grîu, 
300 kg la porumb boabe, 800 kg la 
cartofi, 1 000 kg la sfeclă de zahăr, 
100 kg Ia struguri; vom realiza o pro
ducţie suplimentară de 108 hl lapte 
de vacă; vom reduce cheltuielile ma
teriale planificate cu 3 la sută“. Aceasta 
pentru a răspunde chemării la între
cere socialistă lansată de cooperatorii 
din Apoldu de Sus. Şi, bineînţeles, pen
tru a se înscrie, cu hotărîre manifestă, 
pe panoul de onoare al celor ce nu-şi 
precupeţesc energia creatoare, angajaţi 
plenar, alături de întregul popor, %ub 
conducerea comuniştilor, în bătălia 
pentru mai mult, mai bine, mai efi
cient.

I m p l i c a ţ i i  g r a v e  
a l e  n e p ă s ă r i i

19 Constructori care nu se bucură că s-a încălzit timpul !
91 Cînd şefii sínt departe, subalternii. . .
U  „Măsuri" care necesită măsuri

ales propunerile făcute de participanţii 
la dezbateri au scos în evidenţă rezerve 
care constituie suportul îndeplinirii sar
cinilor maximale de plan, a depăşirii 
lor. Angajamentele asumate vizează pe 
lîngă depăşirea cantitativă a indicatori
lor de plan şi latura calitativă, dc efi
cienţă. Rămîne deci în puterea şi forţa 
colectivelor de muncă de a mobiliza 
noi rezerve, de a valorifica măsurile şi 
propunerile făcute, în aşa fel îneît mă
reţele sarcini ce le stau în faţă să se 
materializeze. In acelaşi timp consti
tuirea în fiecare unitate economică a 
consiliilor de control muncitoresc a 
activităţii cconomico-sociale, precum şi 
a consiliilor pe domenii de activitate 
reprezintă forme organizatorice prin 
a căror acţiune se vor aduce însemnate 
îmbunătăţiri în desfăşurarea optimă şi 
cu eficienţă a proceselor de producţie.

! Rezultate i
1 remarcabile I
■  n
m t»
2 Harnicii filatori de la Uzina 2
•  textilă Cisnădie au produs pes- * 
Z te plan in luna ianuarie şi în 2 
;  prima decadă a lunii februa- ;
* rie a.c. 11215 kg fire cordate. £
;  Rezultate bune au obţinui ;
2, In aceeaşi perioadă şi ţesă- H
■ torii de covoare din secţia Ax- »
“ minster, reuşind să producă cu Ü 
;  1 456 m p covoare mai mult, ;
1 iar colectivul de muncă din *
2 secţia covor Moldova cu 2 894 “
1 mp. *
;  La realizările obţinute au " 
;  contribuit din plin filatoarele j

Filofteia Tutlosescu, Gheorghiţa ; 
;  Stoian, Maria Rotărescu, iar “ 
j; din secţia covor Axminster s-au ;
2 făcut remarcaţi ţesătorii: Au- 2
2 relian Neculce, Hilda Isdrailâ, 2 
2 Ana Şerban ş.a. S

Vineri 9 februarie 1973, ora 10. Ne 
aflăm la capătul străzii Ştefan cel 
Mare, acolo unde se construieşte via
ductul ce va asigura legătura oraşu
lui cu noua zonă industrială, evi- 
tînd calea ferată.

E o zi frumoasă, poate cea mai 
caldă din această iarnă seacă, o zi 
care te invită la muncă. Şi totuşi pe 
şantier nu se lucrează cum ar tre
bui. Autobasculante transportînd pă- 
mînt gem cu roţile afundate adine 
în solul moale. Şoferii se dau jos, 
fluieră a pagubă. Se urcă la volan 
şi ambalează motoarele. Unele reu
şesc să „scape“, altele sínt nevoite 
să arunce încărcătura in drum. Se 
dereglează ritmul, nu mai există 
continuitate,, se defecteză maşinile . . .  
Inginerul Lucian Bucur, şeful lotului 
construcţii-transport, aparţinînd de 
I.C.T. Cluj, care are datoria să asi
gure căile de acces pe şantier, lip
seşte (este plecat la Blaj). în birou 
îl găsim însă pe tehnicianul Corneliu 
Dumitrescu. Nu pare prea alarmat 
de situaţia creată pe şantier: „Cît 
a fost pămintul îngheţat lucrurile au 
mers bine. Acum. . .  Nu eu am creat 
condiţiile astea“ (!?).

Cei din conducerea Autobazei T.A. 
Sibiu, care asigură transportul, sínt 
însă de altă părere: „După doar 8 
zile din această lună, sintern în res
tanţă faţă de plan cu 6 000 tone de 
pămint netransportat, tocmai datori
tă acestor condiţii improprii ţunei 
bune utilizări a maşinilor. IngineruT 
Bucur promite în fiecare zi că face, 
că drege, dar rezultatele. . .  se văd“ 
(ing. Stelian Teodorescu, şef adjunct 
al Autobazei T.A. Sibiu).

Drumul este într-adevăr sub orice 
critică. Gropi pline cu noroi şi apă 
stau în calea autovehiculelor care

în multe locuri îşi tîr|so diferenţia
lele pe pămint.

„Nu avem fonduri de investiţii. Nu 
avem suficiente utilaje pentru ame
najarea drumului. Cei de la Cluj vâ 
pot oferi amănunte“ (C. Dumitrescu).

Tehnicianul lotului este senin ca 
cerul acelei zile. Nici maistrul Nico
lae Topîrceanu nu se prea „omoară 
cu firea“. Consecinţa: dintre cele 60 
de autovehicule afectate lucrului pa 
şantier, în fiecare zi 10—15 trebuie 
să se retragă la garaj pentru repa
raţii, fără a mai socoti risipa de timp 
care se face pentru fiecare transport. 
Un exemplu: joi 8 II 1973, au lucrat 
59 de autobasculante, care în loc să 
facă în total 590 de curse, au reuşit 
să realizeze doar 490!

„Nu este vorba de lipsa de utilaj 
sau fonduri. N e. aflăm în faţa unor 
oameni lipsiţi de spiritul de răspun
dere. Dacă în perioada îngheţului 
drumul era consolidat cu balast, 
acum n-am fi fost In această situa
ţie. Au aşteptat însă, fără a lua mă
surile necesare. De maşinile acestea 
avem nevoie in continuare, dar mer- 
gînd pe aceste drumuri le „omorîm* 
(Stelian Teodorescu).

Nepăsare, proastă gospodărire, co
moditate — acestea sínt calificativele 
muncii celor de la lotul construcţii- 
transport Sibiu. Iar ingineeul Bucur 
era dus la Blaj:

„Vom încerca să remediem lucru
rile. Azi dimineaţă au plecat cîteva 
maşini la Boiţa să aducă balast. Tre
buie să sosească. Vom încerca să 
evacuăm apa şi noroiul" (C. Dumi
trescu).

Intr-adevăr, un om Încălţat cu cri
me de cauciuc, stind în noroi pînă 
3a genunchi împingea cu o lopată 
apa lntr-o grădină proprietate parti
culară din apropiere!!

Măsuri?! Ea groapa de la Turnişor 
-  de unde se aduce pămîntul — pentru 
a se putea lucra în două schimburi 
(deci şi noaptea) a fost montată o in
stalaţie de iluminat electric. Aceasta 
a funcţionat exact o zi (marţi, 6 IB 
a.c.) după care, defectîndu-se grupul 
electrogen, s-a reluat lucrul într-un 
singur schimb! De această instalaţie 
„răspunde“ I.U.C.T. Cluj (întreprin
derea de utilaj pentru construcţii- 
transport) — sectorul Sibiu. Maistrul 
loan Mariş, şeful sectorului lipseşte, 
aşa că nu putem afla date suplimen
tare.

Adăugind la acestea pagubele pe 
care le aduc şoferii, avutului coopera
tivei agricole din Turnişor — căci 
In căutarea unui loc de trecere, au 
intrat cu maşinile pe tarlaua acestei 
unităţi şi noroiul care este dus pe 
roţile maşinilor şi depus pe str. 
Stefan cel Mare de la barieră pînă 
la complexul „Trei Stejari“, veţi avea 
In faţă imaginea fidelă a „măsurilor" 
luate de cei de la I.C.T.—Cluj.

Şi cînd te gîndeşti că viaductul 
trebuie dat In folosinţă încă In vara 
acestui a n . . .

N. I. DOBRA
P.S. Aflăm de la C. Dumitrescu, 

tehnicianul lotului C.T. Sibiu, că — 
In urma vizitei noastre(I) — patru 
oameni au fost trimişi la Turnişor 
pentru remedierea drumului spre 
groapa de unde se aduce pămintul 
şi că mal multe macini au început 
să ducă balast la şaatleruî viaductu
lu i...

A
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In urma acordulu i de în c e ta r e  a răz
boiului şi r e s ta b ilir e  a păcii in V ietnam

Eliberarea primului grup de prizonieri americani
Hanoi 12 (Agerpres). — In cadrul 

aplicării Acordului de ia Paris privind 
încetarea războiului şi restabilirea păcii 
în Vietnam, pe aeroportul Gia L’am 
din Hanoi s-a efectuat, luni, eliberarea 
primului griip de aviatori americani 
capturaţi în cursul raidurilor împo
triva R.D. Vietnam — transmite Agen
ţia V.N.A.. Primul grup de prizonieri 
de război americani, format din 116 
persoane, eliberaţi de către guvernul 
R.D. Vietnam, a, inclus piloţi capturaţi, 
în majoritate. în perioada 1964—1966, 
precum şi alţii capturaţi ulterior, dar 
induşi în acest prim grup din motive 
legate de starea sănătăţii lor. Elibera
rea s-a efectuat în prezenţa unui grup 
de membri ai Comisiei internaţionale 
de control şi supraveghere, precum şi 
a unui -gi«up de delegaţi ai Comisiei 
militare mixte. In încheierea ceremo
niei, au fost semnate documentele pri
vind eliberarea şi preluarea primului 
grup de personal american captúrat şi 
deţinut pe teritoriul nord-vietnamez.

Vietnamul de sud 12 (Agerpres). — 
Primul grup de personal vietnamez,

Cooperarea
economica

româno-
egipteană

Cairo 12 — Corespondentul Ager
pres, Nicolae N. Lupu, transmite: Fa
brica de produse sodice de la Alexan
dria — pe care Republica Arabă Egipt 
o construieşte în cooperare cu ţara 
noastră — constituie unul dintre prin
cipalele obiective ale industriei egip
tene. In cadrul unei reuniuni — orga
nizate la Cairo, sub conducerea minis
trului industriei, petrolului şi resurse
lor minerale, Yahya Al Molia, pentru 
examinarea evoluţiei lucrărilor pe şan
tierele diverselor obiective ale planu
lui pe cinci ani — s-a anunţat că fa
brica de produse sodice de la Alexan
dria va intra în funcţiune în viitorul 
apropiat, ca urmând' să aibă un impor
tant rol in dezvoltarea unor ramuri 
ale economiei naţionale. Ziarele „Al 
Ahram“ şi „Journal d'Egypte“ scriu 
că întreprinderea de la Alexandria, a 
cărei construcţie a costat 18 milioane 
de lire, va avea o producţie anualăîn 
valoare de peste 4 milioane de lire. 
Ea va furniza bicarbonat de sodiu şi 
sodă caustică, produse necesare pentru 
intrarea în funcţiune a unor fabrici 
de sticlă, de săpun şi de produse chi
mice. In diversele secţii ale fabricii vor 
lucra 1 500 muncitori.

aflat în captivitate în Vietnamul de 
sud, a fost transportat, luni, din Sai
gon într-o zonă controlată de Guver
nul revoluţionar Provizoriu al Repu
blicii Vietnamului de Sud.

Tot luni, Guvernul Revoluţionar 
Provizoriu a eliberat un grup de mili
tari americani şi saigonezi capturaţi de 
forţele de eliberare.

Soluţionarea 
crizei politice 
din Uruguay

Montevideo 12 (Agerpres). — For
ţele armate uruguayene au anunţat 
într-tm coţnunicat publicat luni ia 
Montevideo că au ajuns la un aof.d 
cu preşedintele Juan Maria Borda- 
berry pentru a pune capăt crizei po
litice — informează agenţia France 
Presse. Comunicatul, care precizează 
că au fost întrunite bazele unui „a- 
cord total", a fost publicat la sfîr- 
şitul unei reuniuni la care au parti
cipat şeful statului şi comandanţii 
şefi ai trupelor terestre, navale şi 
aeriene.

Pe de altă parte, posturile de ra
dio controlate de armata, au difuzat 
informaţii privind semnarea unui co
municat de către preşedintele Repu
blicii Uruguay în care acesta recu
noaşte oficial, în calitate de coman
dant şef al forţelor navale, pe căpi
tanul de vas Conrado Olazabal, a 
cărui numire fusese cerută de şefii 
militari, relatează agenţia France 
Presse.

IMIIÉ

ín Vietncmuil distrus de bombe, acum, după semnarea tratatului de pace, 
viaţa va intra în norma!.

In foto: Copii plini de speranţă pentru ziua de mtine

Sesiunea specială a Adunării 
Poporului dm Egipt

Cairq 12 (Agerpres). — După cum 
anunţă agenţia M.E.N., la Cairo a 
avut loc, duminică, o sesiune specială 
a Adunării Poporului din Egipt, în 
cursul căreia premierul Aziz Sedky 
a prezentat o scrie dc modificări ale 
bugetului de stat pe anul 1973 şi 
de măsuri de austeritate, în vederea 
„satisfacerii necesităţilor forţelor ar
mate, ale serviciilor de urgenţă şi re
zerviştilor". El a menţionat, potrivit 
agenţiei, că aceste măsuri includ re
ducerea cheltuielilor şi investiţiilor, 
renunţarea la o serie de proiecte de 
perspectivă din domeniile industriei şi 
agriculturii, blocarea salariilor anga
jaţilor guvernamentali, precum şi im
punerea de noi taxe şi o nouă re
ducere a importurilor bunurilor de 
consum deja limitate anterior. De a- 
semenea, premierul Sedki a anunţat 
că guvernul a hotărît amînarea sau 
reprogramarea plăţilor unor datorii 
externe ale ţării, care urmau să fie 
făcute în cursul acestui an.

Vizita ministrului de
externe al Indiei in

Kuweit 12 (Agerpres). — Emirul 
Kuwietului, Sabah al-Salem al-Sabah, 
i-a primit, luni, pe Swarart Singh, 
ministrul indian al afacerilor exter
ne, care —. în cursul aceleiaşi zile — 
a mai avut întrevederi succesive cu 
o serie dc oficialităţi politice ale ţă
rii gazdă: premierul Jaber Al-Ahmad 
AI-Jaber, ministrul dc interne Siad 
Al-Sabah, şi ministrul de externe Sa
bah Al Ahmad.

Ministrul indian, care întreprinde 
o vizită oficială în Kuweit, a decla
rat reprezentanţilor presei, la sosi
rea din Bahrein — etapa anterioară 
a turneului sătţ diplomatic —, că ţara 
sa va milita, în continuare, pentru 
asigurarea unui climat de stabilitate 
in regiunile Golfului Persic şi, res
pectiv, Oceanului Indian, «are tre

buie să rămînă zone ale păcii, în *- 
fara oricărei tensiuni, şi a imixtiuni
lor de ordin extern.

Referindu-sc la aspectele economi
ce care interesează atît Kuweitul, cit 
şi ţara sa, şeful diplomaţiei indiene 
a amintit că relaţiile de cooperare 
economice dintre cele două ţări sínt 
excelente.

După cum indică surse oficiale din 
capitala Kuweitului, întrevederile po
litice indo-kuweitiene, care urmează 
să înceapă marţi dimineaţa, vor fi 
consacrate examinării relaţiilor bila
terale, situaţiei din Orientul Apro
piat şi, în mod particular, a celei 
din zon*' Golfului Persic,

Referindu-se ia situaţia din Orien
tul Apropiat, Aziz Sedki a arătat 
că ţara sa este hotarîtă să nu cedeze 
nici o palmă din teritoriile ocupate 
de Israel.

In cadrul aceleiaşi sesiuni, relevă 
agenţia M.E.N., au prezentat rapoar
te asupra politicii guvernului în di
ferite domenii Abdel Kader Hatem, 
vicepremier şi ministru al culturii şi 
informaţiilor, Mohamed Abdallah 
Merzaban, vicepremier şi ministru al 
economiei, şi Mohamed Hassan Al 
Zayyat, ministrul afacerilor externe.

Un comunicat 
al P.A.I.G. C.

Conakry 12 (Agerpres). — Partidul 
African al independenţei din Quineca- 
Bissau şi Insulele Capului Verde 
(P.A.I.G.C.) a dat publicităţii, la Co
nakry, un comunicat în car« arată că 
forţele armate de eliberare acţionează 
intens, în toate regiunile ţării.

Forţele P.A.I.G.C, — menţionează 
Comunicatul — au zădărnicit tentati
vele efectivelor militare portugheze de 
a pătrunde în regiunile eliberate. Tot
odată, ele au întreprins operaţiuni de 
anvergură, îndeosebi in sudul Guineei 
Bissau, distrugînd o mare parte din 
fortificaţiile deţinute de inamic în ora
şul Tite, unde se află cartierul genera! 
al trupelor colonialiste de pe frontul 
sudic. Inamicul a suferi* pierderi grele 
în oameni şi echipament militar.

Pe de altă parte, comunicatul evi
denţiază pregătirile ce se desfăşoară în 
zonele eliberate, în vederea convocării 
primei sesiuni a Adunării Naţionale a 
poporului jiin  Guineea-Bissau. Depu
taţii Adunării _au fost aleşi, după cum 
se ştie, la sfîrşitul anului trecut.

•  GUVERNE I. REPUBLICII ZAIR a adoptat o hotărîre privind 
naţionalizarea celei mai mari companii din ţară pentru distribuirea ener
giei electrice — „Colectric“, dominată în cea mai mare parte de capi
talul belgian. Comentînd aceasta măsură, cotidianul zairez „Salongo* 
arată că ea pune capăt unei situaţii anormale, constînd în ‘aptul ca 
distribuirea energiei electrice produse de centralele de stat se afla în 
mîinile capitalului străin.

•  O PLENARĂ A CONDUCERII PARTIDULUI DE STINGĂ — 
COMUNIŞTII DIN SUEDIA încheiată recent, a examinat pregătirile 
pentru alegerile parlamentare, programate pentru toamna acestui an, şi 
cele legate de campania pentru încheierea unor noi contracte colective 
între sindicate şi patronat.

Un apel al plenarei subliniază n«ccsitatea unităţii clasei muncitoare 
ţi tuturor forţelor progresiste, in lupta împotriva dominaţiei capitalu
lui pentru satisfacerea revendicărilor esenţiale .ale oamenilor muncii.

9 PRIMUL MINISTRU TAILANDEZ, THANOM KJTTIKACHORN,
l-a primit, luni, la palatul guvernamental, pe secretarul general al Orga
nizaţiei Naţiunilor Unite, Kurt Waldheim, care a vizitat, în ultimele zile, 
mai multe capitale asiatice. Cu acest prilej, au fost abordate probleme 
privind situaţia din regiune, după semnarea acordului de încetare a 
focului şi restabilire a păcii în Vietnam, releva un comunicat dac pu
blicităţii Ia Bangkok.

®BANCA NAŢIONALA IUGOSLAVA, a anunţat că situaţia mo
netară internaţională şi închiderea unor pieţe valutare din străinătate 
au impus suspendarea,_ pînă la noi dispoziţii, a tranzacţiilor efectuate iu 
valută liber convertibilă — informează agenţia Taniug.

® GUVERNELE REPUBLICII DEMOCRATE VIETNAM şi REPU
BLICII BANGLADESH, au hotărît să1 stabilească relaţii diplomatice la 
nivel de ambasadă.

o  MISIUNEA CONSILIULUI DE SECURITATE, însărcinată să stu
dieze situaţia de Ia frontiera dintre Zambia şi Rhodesia, ca urmare a 
închiderii frontierei de către autorităţile de la Salisbury, a sosit dumi
nică la Lusaka. Un purtător de cuvînt a precizat că misiunea va rămine 
în Zambia timp de 5 zile, după care la 16 februarie, se va deplasa la 
Dar Es Salaam, iar la 18 februarie la Nairobi, pentru a examina, împre
ună cu reprezentanţi ai Organizaţiei Unităţii Africane, posibilităţile de 
îndeplinire a mandatului său.

•  COMANDAMENTUL FORŢELOR AMERICANE DIN PACIFIC 
a anunţat, potrivit agenţiei Associated Press, că aviaţia Statelor Lînite a 
electuat, duminică, noi bombardamente în Laos şi Cambodgia. La rai
durile din Laos au luat parte şi aparate „B-52“.

9 R.F. A. GERMANIEI — a anunţat, duminică, purtătorul de cuvînt 
al guvernului, Rudiger von Wechmar — va continua actuala sa politică 
monetară. El a precizat că ' sínt în curs de desfăşurare intense consultări 
între capitalele vest-europene, Tokio şi Washington pentru a examina 
posibilităţile de contracarare a actualei crize monetare. Purtătorul de 
cuvînt a lăsat deschisă, după cum subliniază agenţia Reuter, posibil-ita- t  
tea ca autorităţile vest-germane să recurgă la măsuri similare de închi- Í 
dere a burselor de schimb, aşa cum s-a procedat la Tokio, Londra şi < 
Paris. . Í

O declaraţie 
a lui John Gollan

Londra 12. — Corespondentul A- 
gerpres, Nicolae Plopeanu, transmite: 
John Gollan, secretar general al 
Partidului Comunist din Marea Bri- 
tanie, a participat la o întrunire la 
Glasgow, în cadrul j căreia s-a pro
nunţat »în favoarea naţionalizării 
marilor trusturi, a băncilor, pămîn- 
tului şi a principalelor surse de ve
nituri“. „Este timpul, a declarat John 
Gollan, ca Anglia să-şi schimbe 
cursul. Niciodată prăpastia dintre 
guvern şi masele de oameni ai mun
cii nu a fost atît de adîncă ca în 
prezent. Dispunînd de o forţă pro

ductivă fără egal în istorie, capita
lii11?1̂  nu a reuşit să îndepărteze să
răcia. El neagă tineretului posibilita
tea do a se manifesta şi nu a izbuti# 
să rezolve problema locuinţelor*. 
Vorbitorul a subliniat că, încă de la 
începutul _ acestui . an, sute de mii de 
oameni ai muncii din Anglia au mi
litat^ pentru condiţii mai bune de 
viaţa şi muncă. Vorbitorul s-a pro
nunţat împotriva „îngheţării* sala
riilor celor ce muncesc, arătînd că 
„deji capitalismul dispun® de o teh
nică avansată, e! nu a izbutit sa o- 
fere un venit adecvat muncitorilor*.

Mmmm
STADION PENTRU 

AUTOMOBILE
La Croix-e.n-Ternois, în nordul 

Franţei, va fi dat curînd în folo
sinţă primul stadion din Europa 
pentru curse de automobile. Faţă 
de pistele obişnuite, acest stadion 
are un avantaj deosebit. Spectatorii 
vor putea urmări cursele ca la me
ciurile de fotbal! Alegerea locului 
nu s-a făcut la întîmplare. S-a ţi
nut în primul rînd seama de pro
blema poluării aşa că stadionul a 
fost amplasat la 200 km de Paris 
de Lille şi de Bruxelles.

CINEASTUL CENTENAR
Adolf Cukor, celebrul cineast 

american care a pus bazele, acum 
aproape 60 dc ani, nu mai puţin 
cunoscutei casc de filme „Para
mount“, a împlinit recent venera
bila virstă de ICO de ani! Printre 
„descoperirile" sale mai de seâ rnă 
se află Mary Pickford, Clara Bow, 
Gloria Swanson, Mae West, Mar
lene Dietrich, Jeannette Mac Do
nald, Sternberg, Lubitsch. Chiar la 
această vîrstă Cukpr îşi exprimă 
cu luciditate părerile despre arta 
cinematografică.

COINCIDENŢĂ
Numărul celor care se „ocupă“ 

cu sustragerea obiectelor de artă 
creşte necontenit în Italia. Dar şi 
numărul celor care cad în mîinile 
poliţiei! Printre „amatorii* de ta- 

’ blouri arestaţi în ultimul timp se 
află unul avînd an nume care a 
produs senzaţie: Michelangelo Buo- 
naroti!

MAI BINE MAI T tR ZIU ...
Mabel Fitzgerald a primit de cu

rînd diploma de absolvire a Uni
versităţii din Oxford, ^„Mai bine 
mai tîrziu decît niciodată“, a excla
mat ea cînd i s-a înminat documen
tul. De precizat că Mabel are vârsta 
de 100 de ani! Ea a terminat cursu
rile universităţii acum 80 de ani, 
dar pe vremea aceea femeile din 
Anglia n-aveau dreptul să pri
mească diplome universitare.

APA — O PROBLEMA
Potrivit datelor publicate de 

Consiliul municipal al oraşului 
Tokio, capitala japoneză va întâm
pina în viitorii ani serioase dificul
tăţi în ce priveşte aprovizionarea 
cu apa. Rapida industrializare şi 
creşterea populaţiei vor duce, în 
1975, la un consum de aproape 
7 milioane metri cubi de apă pe zi, 
în timp ce conductele nu au capa
citatea decît pentru aproximativ 5 
milioane metri cubi. Autorităţile 
au declarat că pentru micşorarea 
consumului de apă ar fi o singură 
soluţie — mărirea costului acesteia.

„TAXA" DE TRECERE
Medicul american Legge s-a ho

tărît să realizeze o performanţă 
sportivă interesantă — parcurgerea 
înos a canalului Panama, Autori
tăţile î-au aprobat proiectul cu con
diţia să achite o taxă, ca orice am
barcaţiune care trece prin canal. . .  
Legge a fost „clasificat" la cate
goria vaselor cu o capacitate mai 
mică de o tonă!

CONIACUL FRANCEZ
Potrivit' unei statistici, Anglia se 

află în fruntea ţărilor importatoare 
de. . .  coniac franţuzesc. Din cele 
100 milioane sticle exportate de 
Franţa în anul 1972, englezii au 
cumpărat aproape 20 milioane, fiind 
urmaţi în „clasament* de vest-ger- 
mani cu 12 milioane sticle şi de 
nord-americani cu 10 milioane şi 
jumătate.

U ltim a  In 1 î i Isa a Iü i 1 C f §4Jt-u i urna c iu lii CI## & ci IUI ic v f l O m il i i
Amatorii de ironii politice vor apre

cia la adevărata sa valoare gestul re
gimului rhodesian al lui Ian Smith, 
care a hotărît instituirea unor sanc
ţiuni economice faţă de vecinul său 
cel mai apropiat — Zambia. In fapt, 
ne aflăm în faţa unui guvern alb re
bel şi minoritar, el însuşi serios afectat 
de sancţiunile adoptate împotriva lui 
de Organizaţia Naţiunilor Unite şi 
care încearcă, la rîndul său, să exer
cite sancţiuni similare, privîndu-se, 
însă, de una din ultimele sale surse de 
schimburi economice cu străinătatea: 
transportul cuprului din Zambia (ţară 
ce nu are altă posibilitate de ieşire la 
marc).

Pentru a încerca sä înţelegem raţiu
nile care l-au dus pe Ian Smith la in
stituirea blocadei împotriva Zambiei 
(acţiune care are, de altfel, repercusiuni 
asupra situaţiei financiare şi aşa puţin 
strălucită a Rhodesfei) trebuie să amin
tim miturile ce constituie pivotul Rho- 
desiei albe. Pe cel mai important dintre 
acestea l-a formulat însuşi Ian Smith, 
în urmă cu cîteva săptămîni: „Noi 
avem, a spus el, africanii, cei mai feri
ciţi din lume“. Potrivit acestei con
cepţii, orice tulburări din Rhodesia sírit 
imputate „unui mănunchi de agitatori“, 
unui „complot urzit în străinătate“ sau 
„intimidării". Este dificil, totuşi, să 
conciliezi această convingere cu fap
tul, de altfel admis la Salisbury, că for
ţele patriotice n-au încetat în ultimele 
luni să devină din ce in ce mai active

în interiorul Rhodesiei şi că „triburile 
„din nord-est — pentru a cita termenii 
folosiţi de acelaşi Ian Smith — au în
cetat să coopereze“.

De la jumătatea lunii ianuarie, orice 
ofiţer districtual care bănuieşte că lo
cuitorii unui sat african nu au denun
ţat „terorişti", poate, în mod arbitrar,

întreprinderea agricolă de sta t Ruja
judeţul Sibiu

angajează de urgenţa :
— 1 conducător auto.

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Legea 
nr. 12/1971 şi H.C.M . 914/1968.

I întreprinderea de construcţii | 
I montaj a judeţului Sibiu \

> i
î ţine, la data de 20 februarie 1973, concurs la sediul | 
j întreprinderii, în Sibiu, str. Morilor nr. 51, pentru J 
î ocuparea următoarelor posturi: |
Jl
I — şef serviciu financiar 1

— şef birou financiar — contabil j

I
contabili principali 
şef depozit.

Salarizarea conform H.C.M. 914/1968 şi Legea nr. j 
• 12/1971.
I____________________________________ , , ________________!

: 1
\ F a b r i c a  d e  c u ţ i t e  f
j O c n a  S i b i u l u i  I
: angajează prin concurs:

— tehnician constructor — diriginte de şantier.
: După terminarea lucrărilor de investiţii urmînd a
: fi încadrat tehnician în cadrul aparatului T.A.
: Concursul va avea loc în ziua de 15 februarie 1973,
: la sediul întreprinderii.
: Informaţii suplimentare la telefon 1 47 34 —* servî-
: ciul personal.
: De asemenea, mai angajează muncitori calificaţi şi
■ necalificaţi în număr nelimitat.

IU

ESST“

îls
Grupul de supraveghere 

a investiţiilor Sibiu
str. Someşului nr. 49,

angajeaza prm concurs:
— 1 contabil şef.

Concursul va avea loc la data He 19 februarie 1973, 
la D.I.F. — D.I. Bucureşti. .

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute în Legea t 
nr. 12/1971. ' ţ
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I. R. M. E. S ib iu  î
str. Uzinei nr. 7, f

\  " 2
„ angajează He urgenţa: ;î

I > — lăcătuşi ;•
■■ — strungari *:

— frezori ;•
— şofer Ş

£ Informaţii suplimentare se pot obţine de la servi- £
ciul personal, telefon 1 39 42. v

să amendeze întreaga populaţie. In ra
zul cin4 această amendă nu e plătită 
pe loc, poliţiştii si .soldaţii au dreptul 
să pătrundă în sat şi' să confişte vitele 
şi orice altfel de bunuri, fără a căuta, 
măcar, să afle dare este proprietarul 
lor legitim. Sătenii nu dispun de nici 
b posibilitate de a se adresa justiţiei. 
Ofiţerul de district va refuza chiar să 
le asculte cele mai mici plîngeri.

Partidul rhodesian aflat la conducere 
recunoaşte această stare de lucruri. Ar 
li însă o gravă eroare să considerăm 
c î responsabilii partidului rhodesian 
sínt ataşaţi democraţiei şi legalităţii. Ei 
au făcut întotdeauna tot ceea ce era

posibil pentru a se opune celei dinţii 
şi pentru a o distruge pe cea de-a 
doua; în prezent, vorbind de lipsa de 
putere a regimului care nu poate con
trola represaliile exercitate faţă de „ne- 
rânot’aţi", îl presează pe Ian Smith să 
se orienteze spre introducerea în ţară 

' a apartheidului „adevărat". în acest 
mod, în cursul ultimelor luni, Ian 
Smith a rezistat presiunilor provenite 
din partea acelor cercuri ale populaţiei 
albe care au abandonat orice speranţă 
de a se ajunge la un acord cu Marea 
Britanic şi a introdus o legislaţie care 
deschide calea aplicării depline a apart
heidului în Rhodesia. ,Nu este exclus 
ca această noua legislaţie rasistă, ca şi 
atitudinea rhodesiană în ceea ce pri
veşte relaţiile cu Zambia să fi fost me
nite, în concepţia premierului rhode
sian, să contribuie la exercitarea unei 
presiuni sporite în favoarea unui acord 
al Angliei cu colonia rebelă. Alee 
Douglas Home n-a încetat să afirme 
că, dacă Marea Britanic nu va mani
festa puţin mai multă înţelegere, si
tuaţia în Rhodesia nu va putea decît 
să se înrăutăţească. Dar, în ultimul caz 
cel puţin, lovitura a eşuat. Nici măcar 
Atrica de Sud, de care Rhodesia ra
sistă depinde în primul rînd, nu şi-a 
dat aprobarea blocadei hotărîte de 
Smith, care lezează şi interesele eco
nomice ale vecinului din sud.

„Le Monde Diplomatique“
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Fabrica de piele şi încălţă
minte „13 Decembrie“ Sibiu

angajeaza urgent:
— 1 şef compartiment transporturi j
— 1 şef depozit pentru magazia j

de produse finite la marochinarie.
Condiţiile de încadrare conform Legii 12/1971 | 

şi H.C.M. 914/1968. J
Informaţii suplimentare la telefon 3 16 28. j

Colegii şi prietenii urează lui 
ACOŞ MOLNÁR

la mulţi nai, cu ocazia aniversării 
zilei de naştere.

V ÎN D  c asă  co m p u să  d in  3 c a m e re , 
în c ă lz ire  cu  g az  m e ta n . R u ş i 305.

V ÎN D  a p a r ta m e n t  lib e r , g a ra j .  S ib iu , 
s t r .  B a g d a z a r  n r .  î .

F a m i l i i  m u lţu m e ş te  tu tu r o r  i 

ce  au  p a r t ic ip a t  şi a u  fo s t a! 

dc  n o i la în m o rrn in la re a  cele  
a  fo s t

IO AN BOBDAŞ
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